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2021 £ÉÃ ¸Á°£À J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ £ÀÆvÀ£À ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉUÀ¼ÀÄ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

²PÀëPÀ-²PÀët AiÉÆÃd£ÉAiÀÄrAiÀÄ°è 



 

 

ªÀÄÄ£ÀÄßr 
         PÉÆÃ«qï 19 gÀ ¥Àæ s̈ÁªÀ¢AzÀ WÀ£À À̧PÁðgÀªÀÅ «zÁåyðUÀ¼À°è ¤gÀAvÀgÀ PÀ°PÉAiÀÄ£ÀÄß ¸Á¢ü¸ÀÄªÀ 
À̧®ÄªÁV ²PÀët PÉëÃvÀæzÀ°è §zÀ¯ÁªÀuÉAiÀÄ£ÀÄß vÀA¢vÀÄ. ¸ÁªÀðd¤PÀ ²PÀët E¯ÁSÉAiÀÄÄ «zÁåUÀªÀÄzÀAvÀºÀ 

GvÀÛªÀÄªÁzÀ ºÁUÀÆ «£ÀÆvÀ£ÀªÁzÀ PÁAiÀÄðPÀæªÀÄªÀ£ÀÄß C£ÀÄµÁ×£ÀUÉÆ½ À̧ÄªÀÅzÀgÀ ªÀÄÆ®PÀ «zÁåyðUÀ¼À£ÀÄß 
²PÀëPÀgÀ À̧A¥ÀPÀðzÀ°èj À̧®Ä ¸ÁzsÀåªÁ¬ÄvÀÄ. 

         2020-21 £ÉÃ ¸Á°£À ±ÉÊPÀëtÂPÀ ¸Á®Ä dÆ£ï ªÀiÁºÉAiÀÄ°è ¥ÁægÀA¨sÀªÁUÀÄªÀ §zÀ¯ÁV d£ÀªÀj 
2021 PÉÌ ±Á¯Á ¥ÁægÀA¨sÀªÀ£ÀÄß ºÀAvÀºÀAvÀªÁV ªÀiÁqÀ¨ÉÃPÁ¬ÄvÀÄ. F £ÀqÀÄªÉ ZÀAzÀ£ÀªÁ»¤AiÀÄ°è 
¥Àæ¸ÁgÀªÁUÀÄwÛgÀÄªÀ À̧AªÉÃzÀ E vÀgÀUÀwUÀ¼À£ÀÄß «ÃQë À̧®Ä PÀæªÀÄªÀ»¸À¯Á¬ÄvÀÄ. DPÁ±ÀªÁtÂAiÀÄ°è 
¥Àæ¸ÁgÀªÁUÀÄwÛgÀÄªÀ PÀ°AiÀÄÄvÀ £À°AiÉÆÃt D°¸À®Ä ¥ÉÆæÃvÁì» À̧¯Á¬ÄvÀÄ. 

         PÀrvÀUÉÆAqÀ ±ÉÊPÀëtÂPÀ ªÀµÀðzÀ »£Éß É̄AiÀÄ°è PÀ£ÁðlPÀ ¥ËæqsÀ²PÀët ¥ÀjÃPÁë ªÀÄAqÀ½AiÀÄÄ ºÀvÀÛ£ÉÃ 
vÀgÀUÀwAiÀÄ ¥ÀoÁåA±ÀªÀ£ÀÄß PÀrvÀUÉÆ½¸ÀÄªÀÅzÀgÉÆA¢UÉ ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉAiÀÄ QèµÀÖvÉAiÀÄªÀÄlÖªÀ£ÀÄß PÀrªÉÄUÉÆ½¹ 
PÀ°PÉAiÀÄ£ÀÄß C£ÀÄPÀÆ°¸ÀÄªÀ ¥ÁæªÀiÁtÂPÀ ¥ÀæAiÀÄvÀßªÀ£ÀÄß ªÀiÁrzÉ. ºÁUÀÆ f¯Áè ºÀAvÀzÀ°è F À̧A§AzsÀ 
²PÀëPÀjUÉ J¯Áè «µÀAiÀÄUÀ¼À°èAiÀÄÆ ªÉ©£Ágï ªÀÄÆ®PÀ vÀgÀ É̈Ãw ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ.  

        GvÀÛªÀÄ ¥sÀ°vÁA±À ¤ÃqÀÄªÀ D±ÀAiÀÄzÉÆA¢UÉ J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ «zÁåyðUÀ½UÉ §zÀ¯ÁzÀ 
¥ÀoÀåPÀrvÀzÀ »£Éß¯ÉAiÀÄ°è yÃªÀiï ¨ÉÃ¸ïØ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀvÀæPÉUÀ¼À ¥Àæ±ÁßPÉÆÃpAiÀÄ£ÀÄß 
vÀAiÀiÁj¹PÉÆqÀ¯ÁUÀÄwÛzÀÄÝ ²PÀëPÀgÀÄ EzÀ£ÀÄß §¼ÀPÉ ªÀiÁrPÉÆAqÀÄ «zÁåyðUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀjÃPÉëUÉ GvÀÛªÀÄªÁV 
¹zÀÞUÉÆ½¸ÀÄªÀ ¤jÃPÉëAiÉÆA¢UÉ  ±ÀÄ¨sÀ ºÁgÉÊ À̧¯ÁVzÉ. 

 

                                                           r.n. ¥ÀÄlÖgÁdÄ 
                                                ¥ÁæA±ÀÄ¥Á®gÀÄ ºÁUÀÆ G¥À¤zÉÃð±ÀPÀgÀÄ (C©üªÀÈ¢Þ) 
       f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ É̈Ãw À̧A¸ÉÜ, ºÁ À̧£À 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

ªÀiÁUÀðzÀ±ÀðPÀgÀÄ : 
²æÃªÀÄw ¥ÀÄ¥Àà.J¸ï. gÀªÀgÀÄ 

£ÉÆÃqÀ¯ï C¢üPÁjUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ  G¥À£Áå À̧PÀgÀÄ 
qÀAiÀÄmï ºÁ À̧£À 

¸ÀA¥À£ÀÆä® ²PÀëPÀgÀ vÀAqÀ 
 ²æÃAiÀÄÄvÀ UËvÀªÀiï.PÉ.Dgï. À̧PÁðj ¥ËæqsÀ±Á É̄-¤lÆÖgÀÄ,ºÁ À̧£À vÁ|| 

 ²æÃAiÀÄÄvÀ J¸ï.JA.J¸ï.SÁ¢æ, ¹.PÉ.J¸ï. ¥ËæqsÀ±Á É̄-PÉ Dgï ¥ÀÄgÀA,ºÁ À̧£À  

 ²æÃAiÀÄÄvÀ ±ÀQÃ¯ï CºÀªÀÄzï, À̧PÁðj ¥ËæqsÀ±Á É̄-ºÀ£ÀÄªÀÄAvÀ¥ÀÄgÀ,ºÁ À̧£À vÁ|| 

 ²æÃAiÀÄÄvÀ VjÃ±ï.ºÉZï.¦. À̧PÁðj ¥ËæqsÀ±Á É̄-C£ÀÄWÀlÖ, É̈Ã®ÆgÀÄ vÁ|| 

 ²æÃAiÀÄÄvÀ £À«Ã£ï PÀÄªÀiÁgï.PÉ.J£ï. À̧PÁðj ¥ËæqsÀ±Á¯É-ºÀ£ÀÄ«Är, É̈Ã®ÆgÀÄ vÁ|| 

 ²æÃAiÀÄÄvÀ ªÀÄAdÄ£ÁxÀ.J¸ï.Dgï. À̧PÁðj ¥ÀzÀ«¥ÀÆªÀð PÁ É̄ÃdÄ-CgÉÃºÀ½î, É̈Ã®ÆgÀÄ vÁ|| 

 ²æÃAiÀÄÄvÀ À̧Ä¤Ã¯ï PÀÄªÀiÁgï. À̧PÁðj ¥ËæqsÀ±Á É̄-°AUÀ¥Àà£ÀPÉÆ¥Àà®Ä, É̈Ã®ÆgÀÄ vÁ|| 

 ²æÃAiÀÄÄvÀ ªÀÄAdÄ£ÁxÀ À̧ÄgÀPÉÆÃqï, EA¢gÁUÁA¢ü ªÀ À̧w ±Á É̄.gÁªÀÄ£ÀºÀ½î, CgÀ¹ÃPÉgÉ vÁ|| 
 ²æÃAiÀÄÄvÀ ªÀÄ É̄èÃ±À.©.J£ï, À̧PÁðj ¥ËæqsÀ±Á É̄-AiÀÄ®UÀvÀªÀ½î,CgÀPÀ®UÀÆqÀÄ vÁ|| 

 ²æÃAiÀÄÄvÀ ªÉÆÃºÀ£ï.JA. À̧PÁðj ¥ËæqsÀ±Á É̄- É̈¼ÀªÁr,CgÀPÀ®UÀÆqÀÄ vÁ|| 
 ²æÃAiÀÄÄvÀ É̄ÆÃPÉÃ±ï.eÉ.F, À̧PÁðj ¥ËæqsÀ±Á É̄-ªÀÄlÖ£À«Ã É̄,ZÀ£ÀßgÁAiÀÄ¥ÀlÖt vÁ|| 

 ²æÃAiÀÄÄvÀ zÉÃªÀgÁdÄ,JªÀiï.J£ï, À̧PÁðj ¥ËæqsÀ±Á É̄-J. ZÉÆÃ¼ÉÃ£ÀºÀ½î,ZÀ£ÀßgÁAiÀÄ¥ÀlÖt vÁ|| 

 ²æÃAiÀÄÄvÀ ²æÃPÁAvï.J¸ï, À̧PÁðj ¥ËæqsÀ±Á É̄- É̈ÃrUÀ£ÀºÀ½î,ºÉÆ¼É£ÀgÀ¹Ã¥ÀÄgÀ vÁ|| 

 ²æÃAiÀÄÄvÀ ¥Àæ«Ãuï.JA.r, À̧PÁðj ¥ËæqsÀ±Á É̄-§£ÀÄPÀÄ¥Éà,ºÉÆ¼É£ÀgÀ¹Ã¥ÀÄgÀ vÁ|| 

 ²æÃAiÀÄÄvÀ À̧ÄAzÀgÀA, À̧PÁðj ¥ËæqsÀ±Á É̄-ºÀA¥À£ÀPÀÄ¥Éà,D®ÆgÀÄ vÁ||  
 ²æÃAiÀÄÄvÀ DzÀ±Àð.JA.J£ï, À̧PÁðj ¥ËæqsÀ±Á É̄- É̈¼ÀUÉÆÃqÀÄ, À̧PÀ É̄Ã±À¥ÀÄgÀ vÁ|| 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ (qÀAiÀÄmï) ºÁ¸À£À f¯Éè, ºÁ¸À£À. 

2020-21 ¸Á°£À J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ - 1  
  «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ             «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ :- 81-K 

  CªÀ¢ü :- 3 UÀA 15 ¤«ÄµÀ               UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ :- 80 

 I.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ.  

    CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆA¢UÉ §gÉ¬Äj.      8  X 1 = 8 

1. 𝑎ଵ𝑥 + 𝑏ଵ𝑦 + 𝑐ଵ = 0 ªÀÄvÀÄÛ 𝑎ଶ𝑥 + 𝑏ଶ𝑦 + 𝑐ଵ = 0 F gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀAUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼ÀÄ 

C¥Àj«ÄvÀ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÁÝUÀ F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀzÀÄÝ? 

a)  
 ௔భ

௔మ
≠

௕భ

௕మ
    b) 

௔భ

௔మ
=

௕భ

௕మ
≠

௖భ

௖మ
   c) 

௔భ

  ௔మ
=

௕భ

௕మ
     d)  

௔భ

 ௔మ
=

௕భ

௕మ
=

௖భ

௖మ
    

2. 3, 6, 9, 12, …  F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸ÀªÀÅ ________ . 

      a)  3                                b)  -3                                 c)   6                                d)   9 

3. JgÀqÀÄ C£ÀÄPÀæªÀÄ ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À UÀÄt®§Þ 12 DVzÉ. F ºÉÃ½PÉAiÀÄ£ÀÄß ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ 

gÀÆ¥ÀzÀ°è ªÀåPÀÛ¥Àr¹zÁUÀ 

            a) 𝑥ଶ − 𝑥 = −12        b) 𝑥ଶ + 𝑥 = 12                c) 𝑥ଶ − 𝑥 = −12         d) 𝑥ଶ − 𝑥 = 12 
4. ¸Àà±Àð ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ wædåªÀÅ ¸Àà±ÀðPÀzÉÆA¢UÉ GAlÄªÀiÁqÀÄªÀ PÉÆÃ£À _____ 

      a) 60°                             b)  90°                               c) 120°                           d) 180° 

5. sin θ = 

ଷ

ହ
 DzÁUÀ cosec θ zÀ ¨É¯É 

      a) 
ସ

ହ
                         b) 

ହ

ଷ
                             c) 

ସ

ଷ
                          d) 

ହ

ସ
 

6. MAzÀÄ UÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß PÀgÀV¹ vÀAwAiÀÄ£ÁßV ªÀiÁqÀÄªÀ ¸ÀAzÀ s̈ÀðzÀ°è §zÀ¯ÁªÀuÉ DUÀzÉ G½AiÀÄÄªÀ 

CA±ÀªÀÅ 

      a) GzÀÝ            b) JvÀÛgÀ             c) wædå             d)  WÀ£À¥sÀ® 

7. 7𝑐𝑚 wædåªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð _________  

      a) 462 cmଶ
         b) 294 cmଶ

          c) 588 cmଶ
         d) 154 cmଶ

 

8. 𝑥 - CPÀëzÀ ªÉÄÃ°gÀÄªÀ AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ __________ gÀÆ¥ÀzÀ°ègÀÄvÀÛzÉ. 

      a) (𝑥, 𝑦)                       b) (0, 𝑦)                          c) (𝑥, 0)                        d) (0, 0) 

II.  F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.      8  X 1 = 8 

9.  5 ¥É¤ì¯ï ªÀÄvÀÄÛ 7 ¥É£ÀÄßUÀ¼À MlÄÖ ¨É¯É gÀÆ.50. F ºÉÃ½PÉ ¸ÀÆa¸ÀÄªÀ JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ¼À£ÀÄß  

       ºÉÆA¢zÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

10.   ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±ÀðgÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

11.   tan 45° + cot 45° £À ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

12.   2 sin θ = √3  ªÀÄvÀÄÛ  ′θ′ ®WÀÄPÉÆÃ£ÀªÁzÁUÀ ′θ′ zÀ ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

13.   ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ (6 , 8) gÀ £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

14.   PÉÃA¢æÃAiÀÄ ¥ÀæªÀÈwÛAiÀÄ C¼ÀvÉUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅªÀÅ? 

15.   ±ÀAPÀÄ«£À ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

16.   xÉÃ¯ïì £À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 



III.  F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ¼À£ÀÄß ©r¹j.             8 X 2 = 16 

17.   ªÀfð¸ÀÄªÀ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹ : 𝑥 − 2𝑦 = 7 

                                  4𝑥 + 3𝑦 = 5 
18.   2, 6, 10, 14, … … … F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 10 £ÉÃ ¥ÀzÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

19.   8, 3, −2, … … … F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 22 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

     6 jAzÀ ¨sÁV¸À®àqÀÄªÀ ªÉÆzÀ® 40 zsÀ£ÁvÀäPÀ ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÉµÀÄÖ ?            

20.   𝑥ଶ − 7𝑥 − 12 = 0  F ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹. 

21.   2𝑥ଶ − 5𝑥 + 3 = 0F ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀÄ, ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé¨sÁªÀªÀ£ÀÄß  

  «ªÉÃa¹. 

CxÀªÁ 

        𝑥ଶ + 5𝑥 + 6 = 0 F ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß C¥ÀªÀvÀð£À «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹. 

22.   sin 18°. cos 72° + cos 18°. sin 72° AiÀÄ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

23.   (2,3) ªÀÄvÀÄÛ (4,1) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

24.   6𝑐𝑚 GzÀÝ«gÀÄªÀ MªÀÄzÀÄ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß J¼É¬Äj.CzÀ£ÀÄß 2: 3 gÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¹.  

IV.  F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.          9 X 3 = 27 

25.   JgÀqÀÄ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ ¨É¸À zsÀ£À ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 290 DzÀgÉ D ¥ÀÆuÁðAPÀ  

  UÀ¼À£ÀÄß  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                                     CxÀªÁ 

        MAzÀÄ DAiÀÄvÁPÁgÀzÀ ºÉÆ®zÀ PÀtðªÀÅ CzÀgÀ aPÀÌ ¨ÁºÀÄ«VAvÀ 60 𝑚 ºÉZÁÑVzÉ. CzÀgÀ  

        zÉÆqÀØ ¨ÁºÀÄªÀÅ aPÀÌ ¨ÁºÀÄ«VAvÀ 30𝑚 ºÉZÁÑVzÀÝgÉ, D ºÉÆ®zÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À GzÀÝUÀ¼À£ÀÄß  

        PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

26.   ට
ଵାୱ୧୬

ଵିୱ୧୬ ୅
=  sec A + tan A JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

                 CxÀªÁ 

        (sin A + cosecA)ଶ + (cos A + sec A)ଶ = 7 + tan Aଶ + cot Aଶ
 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

27.   7𝑚 JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 

  60° ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ¥ÁzÀPÉÌ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 45° DVzÉ. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

28.   (2, 3) , (−1, 0) ªÀÄvÀÄÛ (2, −4) ©AzÀÄUÀ½AzÀ GAmÁUÀÄªÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß  

   PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

29.   F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ ¥ÀnÖUÉ ¸ÀgÁ¸Àj PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

  

 

 

CxÀªÁ 

F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ ¥ÀnÖUÉ §ºÀÄ®PÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0 - 10 10 - 20 20 - 30 30 - 40 40 - 50 

DªÀÈwÛ 5 12 20 9 4 
 

 

ªÀUÁðAvÀgÀ 1 - 3 3 - 5 5 - 7 7 - 9 9 - 11 
DªÀÈwÛ 4 6 2 2 2 



 

30.  F PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀÖPÀzÀ°è ¤ÃqÀ¯ÁzÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ “PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï” gÀa¹j. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 50 - 55 55 - 60 60 - 65 65 - 70 70 - 75 75 - 80 

DªÀÈwÛ 2 8 12 24 38 16 
 

31.  “¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

32.   3.5𝑐𝑚 wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 60° EgÀªÀAvÉ MAzÀÄ eÉÆvÉ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß  

  gÀa¹. 

33.   ¸ÀªÀÄ£ÁzÀ wædåªÀÅ¼Àî MAzÀÄ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß MAzÀÄ CzsÀðUÉÆÃ¼ÁPÀÈwAiÀÄ ªÉÄÃ¯É eÉÆÃr¹ MAzÀÄ  

 DnPÉAiÀÄ£ÀÄß ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ. ±ÀAPÀÄ«£ ¥ÁzÀzÀ ªÁå¸ÀªÀÅ 6cm ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ 4cm EzÀÝgÉ, DnPÉAiÀÄ 

  ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

        10cm wædå«gÀÄªÀ WÀ£À ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß CzÀgÀ JvÀÛgÀzÀ ªÀÄzsÀå s̈ÁUÀPÉÌ CzÀgÀ ¥ÁzÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ   

        DVgÀÄªÀAvÉ JgÀqÀÄ ¨sÁUÀUÀ¼ÁV PÀvÀÛj¹zÉ. D JgÀqÀÄ ¨sÁUÀUÀ¼À WÀ£À¥sÀ®UÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀ£ÀÄß  

        PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 V.  F  PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.           4 X 4 =16 

34.  PÉÆnÖgÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÉ £ÀPÉëAiÀÄ «zsÁ£À¢AzÀ ¥ÀjºÁgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 2𝑥 + 𝑦 = 5 ªÀÄvÀÄÛ 3𝑥 + 𝑦 = 7 . 

35.   MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è 6 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 3 £ÉÃ ¥ÀzÀzÀ JgÀqÀgÀµÀÖQÌAvÀ MAzÀÄ ºÉZÁÑVzÉ. 

   4 £ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 5 £ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 2 £ÉÃ ¥ÀzÀzÀ LzÀgÀ¶ÖzÉ. F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 10 £ÉÃ  
  ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                                   CxÀªÁ 

        ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 24 ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 210 DzÀgÉ, 
        ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

36.   5cm, 6cm ªÀÄvÀÄÛ 7cm ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹.£ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ   

  wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 

଻

ହ
  

  gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

37.   CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ¯É mÉÆ¼ÁîzÀ ¹°AqÀgï ¤AwgÀÄªÀ ¥ÁvÉæAiÀÄ°è CªÀÅUÀ¼À ªÁå¸À ¸ÀªÀÄ£ÁVzÉ.  

  CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÁå¸À ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁvÉæAiÀÄ MlÄÖ JvÀÛgÀ 13𝑐𝑚 DzÀgÉ, D ¥ÁvÉæAiÀÄ M¼À ¥ÀÆtð  

  ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

VI. F  PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.            1 X 5 = 5  

38.  “JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À  

 C£ÀÄ¥ÁvÀPÉÌ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

           ~~~~~~~~~~ ********** ~~~~~~~~~~ 

 

 

 

 



f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ (qÀAiÀÄmï) ºÁ¸À£À f¯Éè, ºÁ¸À£À. 

2020-21 ¸Á°£À J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ - 2  

  «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ             «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ :- 81-K 

  CªÀ¢ü :- 3 UÀA 15 ¤«ÄµÀ               UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ :- 80 

I.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ.  

   CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆA¢UÉ §gÉ¬Äj.      8  X 1 = 8 

1.  ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ n £ÉÃ ¥ÀzÀ 2n - 1 DzÀgÉ CzÀgÀ 10 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ  

 a)  89          b)  19                        c)  99          d)  101 

2.  k £À AiÀiÁªÀ ¨É¯ÉUÉ 2𝑥 − y + 4 = 0, 6𝑥 − ky + 12 = 0 gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ 

LPÀåUÉÆ¼ÀÄîvÀÛªÉ 

a)   
ଵ

ଷ
       b)   

ିଵ

   ଷ
            c)  −3                  d)  3 

3.  ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀÅ bଶ − 4ac = 0 DzÁUÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé̈ sÁªÀªÀÅ 

      a) ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ   b) ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ©ü£Àß    c) ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ HºÁvÀäPÀ  d) AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è 

4.   sin 2A = cos (A − 300)  DzÀgÉ PÉÆÃ£À A ¨É¯ÉAiÀÄÄ 

    a)  300        b)  500              c)   400                      d)   450 
5.  ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ (- 6, - 8) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀÅ  

    a) 10           b)  -10             c)  14            d)  √52 

6.  JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ 25 cm2
  ªÀÄvÀÄÛ  100 cm2

 DzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À   

 C£ÀÄgÀÆ¥À  ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ ----- 

      a)  1 :  4      b) 1  :  3              c) 1  :  2          d) 2  :  1   
7.  ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß JgÀqÀÄ ¤¢ðµÀÖ ©AzÀÄUÀ¼À°è PÀvÀÛj¸ÀÄªÀ gÉÃSÉAiÀÄÄ EzÁVzÉ 

  a) ¸Àà±ÀðPÀ      b) bÉÃzÀPÀ         c) wædå          d) eÁå 

8. CzsÀð UÉÆÃ¼ÀzÀ  ¥ÀÆtðªÉÄÃ¯ÉäöÊ   «¹ÛÃtðªÀÅ  

  a)  4πr2         b)  2πr2                     c)   πr2                                d)  3πr2 
II.  F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.      8  X 1 = 8 

9. ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ 4, ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸À 2, DzÀgÉ 20£ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

10.  ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±ÀðgÀÆ¥À §gÉ¬Äj. 

11.  sin 300 ( cos 600 ) ―  tan2 450
   AiÀÄ ¨É¯É PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

12.  avÀæzÀ°è 𝜃 ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

 

13.   P(-5, -2)  ªÀÄvÀÄÛ  Q(3, 8) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ 

ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À   ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

14.   ªÀVÃðPÀÈvÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

 

15.   ªÀÄÆ® ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ  ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 

16.   MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À ¥ÁzÀzÀ «¹ÛÃtð 24 cm2
  ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ  6 cm DzÀgÉ ±ÀAPÀÄ«£À WÀ£À¥sÀ®  

       PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 



III.   F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ¼À£ÀÄß ©r¹j.             8 X 2 = 16 

17.   F PÉ¼ÀV£À gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ£ÀÄß ©r¹.  3𝑥 + 4y = 50 

                                        2𝑥 - y = 15 

18.   5+8+11+ .  . . ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃtÂAiÀÄ ªÉÆzÀ® 30 ¥ÀzÀUÀ¼ÀªÀgÉV£À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

19.   5 jAzÀ ¨sÁV¸À®àqÀÄªÀ ªÉÆzÀ® 30 zsÀ£À ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

       3, 7, 11, 15, . . . . . ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ JµÀÖ£ÉÃ ¥ÀzÀ 95 DVzÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj 

20.   ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹. 2𝑥2 – 7𝑥 + 3 = 0 

21.     𝑥2 + a𝑥 - 4 = 0 F ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ©ü£Àß ªÀÄvÀÄÛ ªÁ¸ÀÛªÀ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ 

       2𝑥2 – 5x + 3 = 0 ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß C¥ÀªÀvÀð£À «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹. 

22.  13 cos θ = 12 DzÀgÉ wæPÉÆÃ£À «ÄwAiÀÄ G½zÀ C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

23.   A(2, 3)  ªÀÄvÀÄÛ  B(4, 1)  ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß  P ©AzÀÄªÀÅ 2 : 5  

  C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¹zÁUÀ  P ©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

24.   14 ¸ÉA.«ÄÃ GzÀÝzÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß 3 : 5 gÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¹ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨sÁUÀzÀ 

        GzÀÝªÀ£ÀÄß C¼ÀvÉªÀiÁr §gÉ¬Äj.  

IV. F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.          9 X 3 = 27  

25.   MAzÀÄ DAiÀÄvÁPÁgÀzÀ DlzÀ ªÉÄÊzÁ£ÀzÀ PÀtðªÀÅ 50 «ÄÃ.EzÉ CzÀgÀ zÉÆqÀØ ¨ÁºÀÄ aPÀÌ   

  ¨ÁºÀÄ«VAvÀ 10 «ÄÃ. ºÉZÁÑzÀgÉ ¨ÁºÀÄUÀ¼À C¼ÀvÉ PÀAqÀÄ»r¬Äj.     CxÀªÁ 

      JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 36 ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À UÀÄt®§Ý 315 DzÀgÉ D ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

26.   
୲ୟ୬ ஘

ଵି ୡ୭୲ ஘
 + 

ୡ୭୲ ஘

ଵି ୲ୟ୬ ஘
 = 1+sec θ. cosec θ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.     CxÀªÁ 

       [sec(900– θ) – cos(900– θ)] [ (sec θ – cos θ) (cot θ + tan θ )] =1 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

27.   24 «ÄÃ.JvÀÛgÀzÀ MAzÀÄ PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ°¤AzÀ MAzÀÄ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ  

  GAmÁzÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 600
 ªÀÄvÀÄÛ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀªÀ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£À  

  300
 DzÀgÉ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

28.   A(4, –6) , B(3, –2) ªÀÄvÀÄÛ C(5, 2) ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ABC wæ¨sÀÄdzÀ 
       «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

29.    F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ PÉÆÃµÀÖPÀ¢AzÀ ¸ÀgÁ¸Àj PÀAqÀÄ»r¬Äj 

ªÀUÁðAvÀgÀ 5-15 15-25 25-35 35-45 45-55 
DªÀÈwÛ 2 4 8 4 2 

 

CxÀªÁ 

        F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ  «vÀgÀuÁ ¥ÀnÖ¬ÄAzÀ §ºÀÄ®PÀ PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 20-30 30-40 40-50 50-60 60-70 70-80 80-90 
DªÀÈwÛ 5 9 8 12 7 4 3 



 

30.  F PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀÖPÀzÀ°è ¤ÃqÀ¯ÁzÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ PÀrªÉÄ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï gÀa¹. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 
DªÀÈwÛ 3 10 8 6 5 9 

 

31.   “ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÉÃ ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ ¸Àà±Àð©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ ®A§ 

        ªÁVgÀÄvÀÛzÉ.” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

32.    4 ¸ÉA.«ÄÃ wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛPÉÌ wædåUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 1200
 EgÀÄªÀAvÉ ªÀÈvÀÛPÉÌ MAzÀÄeÉÆvÉ  

   ¸Àà±ÀðPÀªÀ£ÀÄß gÀa¹, ºÁUÀÆ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß C¼ÀvÉªÀiÁr §gÉ¬Äj. 

33.    ¥ÁzÀzÀ wædå 5 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 20 ¸ÉA.«ÄÃ JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ MAzÀÄ ¯ÉÆÃºÀzÀ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß PÀgÀV¹   

   MAzÀÄ WÀ£À UÉÆÃ¼ÀªÀ£ÁßV ¥ÀjªÀwð¸À¯ÁVzÉ F jÃw ¥ÀjªÀwð¸À¯ÁzÀ UÉÆÃ¼ÀzÀ wædåªÀ£ÀÄß  

   PÀAqÀÄ»r¬Äj.       CxÀªÁ 

        ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ gÀÆ¥ÀzÀ ¤Ãj£À ¥ÁvÉæAiÀÄ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ JgÀqÀÄ §¢AiÀÄ wædåUÀ¼ÀÄ 15 ¸ÉA.«ÄÃ. 

        ªÀÄvÀÄÛ 8 ¸ÉA.«ÄÃ ºÁUÀÆ D¼ÀªÀÅ 63 ¸ÉA.«ÄÃ DzÀgÉ F ¥ÁvÉæAiÀÄ°è vÀÄA§ §ºÀÄzÁzÀ ¤Ãj£À  

        ¥ÀæªÀiÁtªÀ£ÀÄß °ÃlgïUÀ¼À°è PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

V.  F  PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.           4 X 4 =16     

34.   £ÀPÉë «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹.     2𝑥 + y = 10 

                               3𝑥  – y =  5 

35.   ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀiÁUÀÄªÀAvÉ 32 £ÀÄß 4 ¨sÁUÀUÀ¼ÁV «¨sÁV¹ CªÀÅUÀ¼À CAvÀå¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§Ý  

       ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À ªÀÄzsÀå ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§ÝUÀ¼À CÀ£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ 55 :  63 DzÀgÉ D 4 s̈ÁUÀUÀ¼À£ÀÄß  

       PÀAqÀÄ»r¬Äj.        CxÀªÁ 

       MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® £Á®ÄÌ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 26 ºÁUÀÆ ªÉÆzÀ®£ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 4 £ÉÃ 

       ¥ÀzÀUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 125 DzÀgÉ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® £Á®ÄÌ ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

36.   “MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ°è «PÀtðzÀ ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðªÀÅ G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À  

       ªÉÆvÀÛPÉÌ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄvÀÛzÉ.” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

37.  AB =  5¸ÉA.«ÄÃ , BC =  6 ¸ÉA«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ   B = 600 EgÀÄªÀAvÉ ABC wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹ F 

      wæ¨sÀÄdPÉÌ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁzÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß ABC AiÀÄ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ½UÉ 

𝟑

𝟐
 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ  

      gÀa¹. 

VI.  F  PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.            1 X 5 = 5 

38.  avÀæzÀ°è vÉÆÃj¹gÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ ¤Ãj£À mÁåAPï £À ¹°Arj£ÁPÁgÀzÀ MAzÀÄ §¢UÉ MAzÀÄ  

 CzsÀðUÉÆÃ¼À E£ÉÆßAzÀÄ §¢UÉ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß CAn¹ ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ . ¹°AqÀgï DPÁgÀzÀ ¨sÁUÀzÀ  

 GzÀÝªÀÅ 20 «ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ªÁå¸À 10 «ÄÃ.DVzÉ ±ÀAPÀÄ«£À ¨sÁUÀzÀ NgÉ JvÀÛgÀªÀÅ 13 «ÄÃ.  

 DVzÀÝgÉ ¤Ãj£À mÁåAPï£À°è ¸ÀAUÀæ»¸À§ºÀÄzÁzÀ 

¤Ãj£À ¥ÀæªÀiÁtªÀ£ÀÄß °ÃlgïUÀ¼À°è PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

 

 



f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ (qÀAiÀÄmï) ºÁ¸À£À f¯Éè, ºÁ¸À£À. 

2020-21 ¸Á°£À J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ - 3  

  «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ             «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ :- 81-K 

  CªÀ¢ü :- 3 UÀA 15 ¤«ÄµÀ               UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ :- 80 

 I.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ.  

    CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆA¢UÉ §gÉ¬Äj.      8  X 1 = 8 

1.  4𝑥 + ky + 8 = 0 ªÀÄvÀÄÛ 4𝑥 + 4y + 2 = 0 F ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ  

 gÉÃSÉUÀ¼À£ÀÄß ¥Àæw¤¢ü¹zÀgÉ k £À ¨É¯ÉAiÀÄÄ      

      a) 4                      b) 8                     c) −4                   d)  2 
2.  ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀÅ 

a)  π(rଵ + rଶ ) l           b)  π(rଵ + rଶ ) h             c)  π(rଵ − rଶ ) l            d)  π(rଵ − rଶ ) h 
3.  MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß PÉÃªÀ® MAzÀÄ ©AzÀÄ«£À ªÀÄÆ®PÀ ªÀiÁvÀæ ºÁzÀÄ ºÉÆÃUÀÄªÀ gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß _____ 

 J£ÀÄßªÀgÀÄ. 

a)   ªÁå¸À            b)  bÉÃzÀPÀ                          c)  eÁå          d)   ¸Àà±ÀðPÀ 

4.  Sin θ =  
ଷ

ହ
  DzÁUÀ cosec θ  zÀ ¨É¯ÉAiÀÄÄ 

a)   
ହ

ଷ
                       b)  

ଷ

ହ
                          c)  

ସ

ହ
                d)   

ହ

ସ
 

5.  𝑎𝑥ଶ + b𝑥 + c = 0 ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀÅ. 

 a)   bଶ x  4ac      b)    bଶ −  4c                   c)  bଶ −  4ac     d)   bଶ +  4ac    

6.  ªÀÄÆ®©AzÀÄ ªÀÄvÀÄÛ (0, 4) ©AzÀÄ«£À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ 

a)   2             b)  4                          c)  8                  d)   16 
7.  ªÀÄzsÁåAPÀ, §ºÀÄ®PÀ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀgÁ¸Àj EªÀÅUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ¸ÀA§AzsÀ 

a)   §ºÀÄ®PÀ = 2(ªÀÄzsÁåAPÀ) - 3(¸ÀgÁ¸Àj)   b)  3(§ºÀÄ®PÀ)= 2(ªÀÄzsÁåAPÀ) - ¸ÀgÁ¸Àj 

c)  §ºÀÄ®PÀ = 3(ªÀÄzsÁåAPÀ) - 2(¸ÀgÁ¸Àj)  d)   §ºÀÄ®PÀ = 3(ªÀÄzsÁåAPÀ) + 2(¸ÀgÁ¸Àj) 

8.  JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 4 : 9 DzÀgÉ CªÀÅUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ.  

 a)   2 : 3             b)  4 : 9                          c)  16 : 81           d)   81 : 16 

II.  F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.      8  X 1 = 8 

9.  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¥ÀzÀ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸ÀªÀÅ PÀæªÀÄªÁV 6 ªÀÄvÀÄÛ 5  

 DVzÉ. 3 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

10.   CªÀ®A©vÀ ¹ÜgÀ eÉÆÃr JµÀÄÖ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢ªÉ?  

11.   (6, 2) ªÀÄvÀÄÛ (4, 2) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß  
  PÀAqÀÄ»r¬Äj 

12.   A = 0° DzÁUÀ, sin 2A = 2sin A JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

13.   ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±ÀðgÀÆ¥ÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

14.   ¹°AqÀj£À ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 

 

15.   sin 90° +  tan 45° AiÀÄ ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

16.   GzÀÝ, CUÀ® ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 10 ¸ÉA.«ÄÃ, 5 ¸ÉA.«ÄÃ ªÀÄvÀÄÛ 2 ¸ÉA.«ÄÃ EgÀÄªÀ  

  DAiÀÄvÀ WÀ£ÀzÀ WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 



III.   F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ¼À£ÀÄß ©r¹j.             8 X 2 = 16  

17.   2, 7, 12 . . . . . . ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 10 £ÉÃ ¥ÀzÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

18.   ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü 5, 8, 11, 14, . . . . gÀ ªÉÆzÀ® 15 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
CxÀªÁ 

  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ 5. PÉÆ£ÉAiÀÄ  ¥ÀzÀ 45  ªÀÄvÀÄÛ ªÉÆvÀÛ 400 DzÀgÉ  

  CzÀgÀ ¥ÀzÀUÀ¼À ¸ÀASÉå PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

19.    F gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄ£ÀÄß ©r¹.  𝑥 + 𝑦 = 5  

                                           2𝑥 − 3𝑦 = 4 
20.    2𝑥ଶ − 5𝑥 + 3 = 0 ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ ©r¹. 

21.   2𝑥ଶ − 4𝑥 + 3 = 0  F ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ±ÉÆÃzsÀPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj ªÀÄvÀÄÛ 

  ªÀÄÆ®UÀ¼À ¸Àé s̈ÁªÀªÀ£ÀÄß «ªÉÃa¹.  

CxÀªÁ 

   k  £À AiÀiÁªÀ ¨É¯ÉUÉ 2𝑥ଶ + k𝑥 + 3 = 0 ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛªÉ? 

22.   (2, 3) ªÀÄvÀÄÛ (6, 6) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

23.   7 ¸ÉA.«ÄÃ GzÀÝzÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß gÀa¹, CzÀ£ÀÄß 3 : 5 gÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¸ÀÄªÀ 

   ©AzÀÄªÀ£ÀÄß UÀÄgÀÄw¹. 

24.   15 cot A = 8 DzÀgÉ sin A ªÀÄvÀÄÛ  sec A  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

IV.  F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.          9 X 3 = 27 

25.   MAzÀÄ gÉÊ®Ä 360 km  zÀÆgÀªÀ£ÀÄß KPÀgÀÆ¥À dªÀzÉÆA¢UÉ PÀæ«Ä¸ÀÄvÀÛzÉ. CzÀgÀ dªÀªÀÅ  

  5 km / hr ºÉZÁÑVzÀÝgÉ CµÉÖÃ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀæ«Ä¸À®Ä CzÀÄ 1 UÀAmÉ PÀrªÉÄ vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀîwÛvÀÄÛ. 
  gÉÊ°£À dªÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

26.   “¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

27.   sec A (1  sin A)(sec A + tan A) = 1 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ 

    3cot A = 4 DzÀgÉ  
(ଵି ୲ୟ୬మ୅)

(ଵା ୲ୟ୬మ୅)
 = cos2A – sin2A  DVzÉAiÉÄ ¥ÀjÃQë¹. 

28.   (7, -2), (5, 1), (3, k) ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀgÀ¼À gÉÃSÁUÀvÀªÁVzÀÝgÉ, k ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

29.   F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ “ªÀÄzsÁåAPÀ” ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0 – 4 4 – 8 8 – 12 12 – 16 16 – 20 
DªÀÈwÛ 8 14 12 4 2 

 

CxÀªÁ 

   F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ “¸ÀgÁ¸Àj” PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0 – 2 2 – 4 4 – 6 6 – 8 8 – 10 10 – 12 12 – 14 

DªÀÈwÛ 1 2 1 5 6 2 3 
 

30.  6 cm wædåzÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß J¼É¬Äj EzÀgÀ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 10 cm zÀÆgÀzÀ MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ  

 ªÀÈvÀÛPÉÌ MAzÀÄ eÉÆvÉ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹ ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À GzÀÝªÀ£ÀÄß C¼É¬Äj. 

 



 

31.   PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ‘C¢üPÀ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ’ «vÀgÀuÉAiÀiÁV §zÀ¯Á¬Ä¹. EzÀgÀ NfÃªï 

 £ÀPÉëAiÀÄ£ÀÄß J¼É¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 100 – 120 120 – 140 140 – 160 160 – 180 180 – 200 
DªÀÈwÛ 12 14 8 6 10 

    

 

32.   UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 30 m  zÀÆgÀzÀ £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ   

 vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ  30° DzÀgÉ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß 

 PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

33.   6cm,  8cm, ªÀÄvÀÄÛ 10cm wædåUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ¯ÉÆÃºÀzÀ ªÀÄÆgÀÄ UÉÆÃ¼ÀUÀ¼À£ÀÄß PÀgÀV¹  
  MAzÀÄ ¯ÉÆÃºÀzÀ UÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß ªÀiÁrzÉ. »ÃUÉ GAmÁzÁ £À«Ã£À UÉÆÃ¼ÀzÀ wædåªÀ£ÀÄß  

  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

 MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ NgÉ JvÀÛgÀªÀÅ 8cm ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ ¥ÁzÀzÀ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉ (¥Àj¢ü) 

 UÀ¼ÀÄ 18cm ªÀÄvÀÄÛ 6cm ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

V.  F  PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.           4 X 4 =16 

34.   £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ PÉ¼ÀV£À gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆrUÀ¼À£ÀÄß ©r¹  2 𝑥 + y = 8 

                                                                𝑥 −  y = 1 

35.   MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 5£ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 9£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆÃvÀÛ 40 ºÁUÀÆ 8£ÉÃ ªÀÄvÀÄÛ 14£ÉÃ 

  ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 64 DVzÉ. ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 20 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄßPÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ C£ÀÄPÀæªÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 6 ªÀÄvÀÄÛ CªÀÅUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÀÅ 

−120 DzÀgÉ, ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÀÄÆgÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

36.   4 cm,  6 cm  ªÀÄvÀÄÛ 8 cm  ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ   

  wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 

ଷ

ସ
  

  gÀµÀÄÖ  EgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

 
37.   avÀæzÀ°è vÉÆÃj¸ÀÄªÀAvÉ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀ wædåªÀÅ¼Àî MAzÀÄ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß  

  MAzÀÄ CzsÀðUÉÆÃ¼ÁPÀÈwAiÀÄ ªÉÄÃ¯É eÉÆÃr¹ MAzÀÄ DnPÉAiÀÄ£ÀÄß  

  ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ. ±ÀAPÀÄ«£À ¨sÁUÀzÀ ªÁå¸ÀªÀÅ 6 cm  ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ 4 cm  

    DzÁUÀ F DnPÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

VI.  F  PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.            1 X 5 = 5  

38.   wæ¨sÀÄdzÀ PÉÆÃ£À-PÉÆÃ£À ¤zsÁðgÀPÀ UÀÄtzÀ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹. 

 

           ~~~~~~~~~~ ********** ~~~~~~~~~~ 

 



f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ (qÀAiÀÄmï) ºÁ¸À£À f¯Éè, ºÁ¸À£À. 

2020-21 ¸Á°£À J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ - 4 

  «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ             «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ :- 81-K 

  CªÀ¢ü :- 3 UÀA 15 ¤«ÄµÀ               UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ :- 80 

 I.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. 

    CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆA¢UÉ §gÉ¬Äj.                8  X 1 = 8 

1.  2, 5, 8 . . . .  ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯ 10 ඡ ಪದโ 
            a) 27             b) 29                c) 30              d) 32 

2. ಎರഴ ಚฃౘರಗัฆವ ชಌತ౱ ಕ ಸ෦ೕಕರಣಗะದ  aଵ𝑥 + bଵy + cଵ = 0 ಮൡ౨  
aଶ𝑥 + bଶy + cଶ = 0 ಗำ ಐಕ౲ ತಂಡฉ __________ 

       a) ಅನನ౲  ಪค๻ರ    b) ಪค๻ರ ಇಲ౵   
 c) ಅಪค෦ತ ಪค๻ರಗำ    d) ಎರഴ ಪค๻ರಗำ  

3.  𝑎𝑥ଶ + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0, ವಗბ ಸ෦ೕಕರಣದ ෩ಲಗಳ ಸ౷ ූವದ ๗ೕಧಕโ 

      a) √bଶ − 4ac           b) √bଶ + 4ac              c)  bଶ + 4ac                    d)  bଶ − 4ac    

4. sin 30଴ = 

ଵ

ଶ
  ಮൡ౨  cos 30଴ = 

√ଷ

ଶ
 ಆದฉ  tan 30଴ =________  

      a)  
ଵ

√ଷ
                 b) √3           c) 1                  d)  2 

5. P(𝑥, 𝑦) ಮൡ౨  ෩ಲ ෈ಂൿಗಳ ನഴเನ ඀ರโ 

       a) ඥ𝑥ଶ − 𝑦ଶ           b)  ඥ𝑥ଶ + 𝑦ଶ                 c) 𝑥ଶ − 𝑦ଶ            d) 𝑥ଶ + 𝑦ଶ 

6. ಒಂൿ ไತ౨ ವඝ౬  ಒಂඃ ಒಂൿ ෈ಂൿเನย౵  ๸ඌ๯ವ ชಒಯඝ౬  ______ ಎඝ౬ ൞౨ ฉ 

      a) ೦౲            b) ൟ౳ ಜ౲                c) ೞದಕ              d) ಸ౭ ಶბಕ  

7. ತೕಳದ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბದ ๰ತ౳ ___________(ಚದರ ෥ನಗಳย౵ ) 

       a) πrଶ           b) 2πrଶ      c)   3πrଶ             d)  4πrଶ 

8. ๚ಀเನ ಎತ౨ ರ 8 cm ಮൡ౨  ฿౲ ಸ 12 cm ಓฉ ಎತ౨ ರโ 

      a) 8 cm            b) 6 cm      c) 10 cm             d)4 cm 

II.   F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.        8  X 1 = 8 

9.  ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯ ๬෥ನ౲  ಪದವඝ౬  ಬฉ෵ค. 

10.  ಒಂൿ ವಗბ ಸ෦ೕಕರಣโ ಗคಷ౤  _________෩ಲಗಳඝ౬  ຄಂൽฆತ౨ ๅ. 

11.  cos 48଴ − sin 42଴
 ෰ย౲ ೕಕค๭. 

12.  tan A = 

ସ

ଷ
 ಆದฉ sin A ಉഴ๼ല෵ค. 

13.  ಄ಂൽ౳ ಯ ಪ౳ ไൟ౨ ಗಳ ෩ฆ ಅಳ൤ಗಳ ನഴเನ ඩ౳ ෽ೕಜಕ ๸ීಧವඝ౬  ಬฉ෵ค. 

14.  P(𝑥ଵ, 𝑦ଵ) ಮൡ౨  Q(𝑥ଶ, 𝑦ଶ)  ಎರഴ ෈ಂൿಗಳ ನഴเನ ಮಧ౲  ෈ಂൿವඝ౬  ಬฉ෵ค. 

15.  න൭ತೕರ๺ ಪ౳ ෬ಯದ ඛงಪൕಯඝ౬  ಬฉ෵ค. 

16.  ಎತ౨ ರಗำ ಮൡ౨  ൟ౳ ಜ౲ ಗำ ಒಂඃ ಆಜฆವ ಸ౨ ಂූಂൟ ಮൡ౨  ๚ಀเನ ಘನಫಲಗಳ  

 ನഴเನ  ಅඝඩತವඝ౬  ಬฉ෵ค. 



III.   F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ¼À£ÀÄß ©r¹j.           8 X 2 = 16  

17.  ವ೧ბ๯ವ เඋನൽಂದ ෈ല๭.  2𝑥 + 3𝑦 = 11, 

                2𝑥 − 4𝑦 = −24   

18.  10, 7, 4, . . . .  ಈ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯ 15 ඡ ಪದವඝ౬  ಉഴ๼෵ค. 

19.   0 ಮൡ౨  50 ರ ನഴเನ ෍ಸ ๸ಒ౲ ಗಳ ෮ತ౨ ๆඝ? 

20.   2𝑥ଶ + 𝑥 − 6 = 0 ๰ತ౳ ದ ಸ๻ಯൽಂದ ෈ല๭. 

21.   2𝑥ଶ − 4𝑥 + 3 = 0 ವಗბ ಸ෦ೕಕರಣದ ๗ೕಧಕವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. ಮൡ౨   

  ෩ಲಗಳ ಸ౷ ූವವඝ౬  เๆ೉๭, 

ಅಥ฿ 

        3xଶ − kx +
ଵ

ଷ
= 0, ವಗბ ಸ෦ೕಕರಣโ ಸ෥ನದ ಎರഴ ෰ಲ౲ ಗಳඝ౬  ຄಂൽದ౪ ฉ  

        k ಯ ෍วಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

22.   
ୡ୭ୱ ସହబ

ୱୣୡ ଷ଴బାୡୱ బ  ෍ว ಉഴ๼ല෵ค. 

23.   (2,-5) ಮൡ౨  (-2, 9) คಂದ ಸ෥ನ ඀ರದย౵ ฆವ x - ಅౘದ ෬ยನ ෈ಂൿವඝ౬   

         ಉഴ๼ല෵ค. 

24.    7.6 cm ಉದ౪ เฆವ ಒಂൿ ชಌಘಡವඝ౬  ಎึ෵ค ಮൡ౨  ಇದඝ౬  5:8  

  ಅඝඩತದย౵  เූಜ๭.  

IV.   F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.        9 X 3 = 27 

25.   ಒಂൿ ซฤ 360km ඀ರವඝ౬  ಏಕงಪ ಜವඅಂൽಡ ಕ౳ ෦๯ತ౨ ං.ಅದರ ಜವโ   

  5 km h⁄   ກೈ౞ ಜದ౪ ฉ, ಅ๣ౣ ೕ ඀ರವඝ౬  ಕ౳ ෦ಸฤ ಅൿ 1 ಶങ ಕല෫ ൤ಡൿ  

  ಆำ౶ ൟ౨ ൡ౨ . ซยನ ಜವವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

ಅಥ฿ 

   ಒಂൿ ෮ೕഓฆ අೕ൐ಯ ಜವโ ඛಶ౞ ಲ ඛೕคನย౵  18 km h⁄  ಆಜං. ಆ අೕ൐෷  

        ಪ౳ ฿ಹಃౙ  ಎൿฃಜ 24 km h⁄  ඀ರ ಚยಸฤ, ಅൿ ಪ౳ ฿ಹඅಡච ෮ದยನ  

        ๬౩ ನಃౙ  ๼ಂൽฆಗฤ ൤ಡൿಆำ౶ ವ ಸಮಯ౾ಂತ ಒಂൿ ಶങ ກೈ౞ ಜං ๻ಛದฉ  

        ಪ౳ ฿ಹದ ಜವವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

26.   
ୡ୭ୱ ୅

ଵି୲ୟ୬ ୅
+

ୱ୧୬ ୅

ଵିୡ୭୲ ୅
= sin A + cos A ಎಂൿ ๬ඌ๭. 

ಅಥ฿ 

         

   ୲ୟ୬ ୅ିୱ୧୬ ୅

ୱ୧୬మ ୅
=

୲ୟ୬ ୅

ଵାୡ୭ୱ ୅
  ಎಂൿ ๬ඌ๭. 

27.   චಲൽಂದ 50 𝑚 ಎತ౨ ರದย౵ ฆವ ಸ౩ ಳൽಂದ ෮ೕಡವඝ౬  ඣೕലർಗ ಉಂഓದ ಉನ౬ ತ  

  ಆೕನโ 30଴
 ಆಜฆತ౨ ං. ๻ಡ෻ ඛೕคನย౵ ฆವ ಪ౳ ൟ෈ಂಬವඝ౬  ඣೕലർಗ  

  ಉಂഓಞವ ಅವನತ ಆೕನโ 60଴
 ಆದฉ, චಲൽಂದ ෮ೕಡโ ಇฆವ ಎತ౨ ರವඝ౬   

  ಉഴ๼ല෵ค. 

28.   (8,1) (k, −4) (2, −5) ෈ಂൿಗำ ಸರಳ ชಌಗತ฿ಜದ౪ ฉ k ಯ ෍วಯඝ౬   
   ಉഴ๼ല෵ค. 



29.    ಈ ಃಳಜನ ದ൞౨ ಂಶಗัಡ ಬ๾ಲಕವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค 

ವಛბಂತರ 0 −10 10 − 20 20 − 30 30 − 40 40 − 50 

ಆไൟ౨  7 10 15 8 10 

ಅಥ฿ 

   ಈ ಃಳಜನ ದ൞౨ ಂಶಗัಡ ಸฃಸคಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

ඩ౳ ඩ౨ ಂಕಗำ 50 - 55 55 - 60 60 - 65 65 - 70 70 - 75 

ಆไൟ౨  4 6 10 6 4 

30.   ಈ ಃಳಜನ ದ൞౨ ಂಶಗัಡ ಅඌಕ เඋನದ ಓ೧ೕವ ರ೉๭ค. 

ವಛბಂತರ 5 - 10 10 - 15 15 - 20 20 - 25 25 - 30 30 - 35 35 - 40 
ಆไൟ౨  2 12 2 4 3 4 3 

 

31.  ෇ಹ౲  ෈ಂൿเඛಂಧ ไತ౨ ಃౙ  ಎึದ ಸ౭ ಶბಕಗಳ ಉದ౪ โ ಸಮකಜฆತ౨ ං. ಎಂൿ ๬ඌ๭. 

32.  4 cm ൟ౳ ಜ౲ ದ ไತ౨ ಃౙ  ൟ౳ ಜ౲ ಗಳ ನഴเನ ಆೕನ 110଴
 ಇฆ๋൤ ಒಂൿ ೯൤    

 ಸ౭ ಶბಕವඝ౬  ರ೉๭. 

33.   ඩದದ ൟ౳ ಜ౲  5 cm ಮൡ౨  ಎತ౨ ರ 20 cm ಇฆವ ಒಂൿ ไ൞౨ ౽ರದ สೕಹದ  

  ๚ಀವඝ౬  ಕರಜ๭, ಅದඝ౬  ತೕಳವක౬ ಜ ಪคವൟბಸมಜං. ๻ಛದฉ ಆ ತೕಳದ  

  ൟ౳ ಜ౲ ವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค.                                             

ಅಥ฿ 

        ಒಂൿ ๚ಀವඝ౬  ಒಂൿ ಅಧბತೕะಂൟಯ ෬ว ೯ೕല๭ ಒಂൿ ಆഔಃಯඝ౬      
        ෥ಡมಜං.ಪ౳ ൟ ಘನದ ฿౲ ಸโ 7 cm ಮൡ౨  ๚ಀเನ ಎತ౨ ರโ 5 cm ಆದฉ, ಆഔಃಯ 

        ಘನಫಲವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

V.  F  PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.               4 X 4 =16 

34.   ನ౽౹  เඋನൽಂದ ෈ല๭.  3𝑥 + 4𝑦 = 10 

                                2𝑥 − 2𝑦 = 2  
35.   ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯ ෮ದಲ 11 ಪದಗಳ ෮ತ౨  44, ඦತರದ ಅದರ ෨ಂൽನ 

  11 ಪದಗಳ ෮ತ౨  55 ಆದฉ, ಆ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

ಅಥ฿ 

        ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯย౵  12 ඡಪದ -13 ಮൡ౨  ෮ದಲ කฤౙ  ಪದಗಳ ෮ತ౨  24 

           ๻ಛದฉ ෮ದಲ 12 ಪದಗಳ ෮ತ౨ ವඝ౬  ಉല๼ല෵ค. 

36.   BC = 7 cm,  B = 45଴, A = 105଴
 ಇฆ๋൤ ABC ൟ౳ ෙಜವඝ౬  ರ೉๭. ඦತರ    

  ಮ൧౨ ಂൿ ൟ౳ ෙಜವඝ౬  ಅದರ ෇๾ಗำ ∆ABC ಯ ಅඝงಪ ෇๾ಗಳ 

ସ

ଷ
   

  ರ๞ౣ ฆ๋൤ ರ೉๭. 

37.   ๭ยಂಡคನ ಒಂൿ ಬൽ ๚ಀ ಮൡ౨  ಮ൧౨ ಂൿ ಬൽಯย౵  ಅಧბತೕಳವඝ౬  ೯ೕല๭, 

  ಒಂൿ ಘನವඝ౬  ඛ෦ბಸมಜං.ಎม౵  ಘನಗಳ ಸಮකದ ൟ౳ ಜ౲  7 cm ಆಜൿ౪     
  ๭ยಂಡฑ ನ ಎತ౨ ರโ ๚ಀเನ ಓฉ ಎತ౨ ರಃౙ  ಸಮකಜං.๚ಀเನ ಓฉ ಎತ౨ ರโ 4 cm.  

  ಆದฉ ಅದರ තಣბ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

VI.  F  PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.         1 X 5 = 5  

38.   ಎರഴ ൟ౳ ෙಜಗಳย౵  ಅඝงಪ ಆೕನಗำ ಸಮකದฉ ಅโಗಳ ಅඝงಪ ෇๾ಗำ 

  ಸ෥ඝඩತದย౵ ฆತ౨ ං. ಆದ౪ คಂದ ಆ ൟ౳ ෙಜಗำ ಸಮงಪ฿ಜฆತ౨ ๅ. ಎಂൿ ๬ඌ๭. 

 

           ~~~~~~~~~~ ********** ~~~~~~~~~~ 



f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ (qÀAiÀÄmï) ºÁ¸À£À f¯Éè, ºÁ¸À£À. 

2020-21 ¸Á°£À J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ - 5  

  «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ             «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ :- 81-K 

  CªÀ¢ü :- 3 UÀA 15 ¤«ÄµÀ               UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ :- 80 

I.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. 

    CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆA¢UÉ §gÉ¬Äj.                8  X 1 = 8 

1. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ‘n’ £ÉÃ ¥ÀzÀ an= 3n + 5 DzÁUÀ ±ÉæÃrAiÀÄ 4 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ  

           a)  5                         b)  7                 c)  17              d)  14 
2. 𝑎ଵ𝑥 + 𝑏ଵ𝑦 + 𝑐ଵ = 0 ªÀÄvÀÄÛ 𝑎ଶ𝑥 + 𝑏ଶ𝑦 + 𝑐ଵ = 0 F gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀAUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼ÀÄ 

KPÉÊPÀ ¥ÀjºÁgÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÁÝUÀ F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀzÀÄÝ? 

     a)  
௔భ

௔మ
≠

௕భ

௕మ
     b)  

௔భ

௔మ
=

௕భ

௕మ
≠

௖భ

௖మ
  c)  

௔భ

௔మ
=

௕భ

௕మ
=

௖భ

௖మ
  d)  

௔భ

௔మ
=

௕భ

௕మ
 

3. ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß ¸Àà±ÀðPÀªÉÇAzÀÄ bÉÃ¢¸ÀÄªÀ ©AzÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå -----  

          a)  2                          b)  1                  c)  3               d)  4 

4. PÉÆnÖgÀÄªÀ avÀæzÀ° ST||QR DzÀgÉ 
௉்

்ோ
 UÉ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀzÀÄ  

           a)     
୔ୗ

୘ୖ
                                       b)    

୔୘

ୗ୕
 

           c)     
୔ୗ

୕ୖ
                                        d)   

୔ୗ

ୗ୕
 

5. cos (900-θ) UÉ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀzÀÄ  

           a)  sin θ.                   b)  tan θ.             c)  Sec θ.                          d)  Cot θ.  
6. A(2, 3) ªÀÄvÀÄÛ B(4, 7) F ¤zÉÃð±ÁAPÀ ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À 

¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ 

     a) (6, 10)                   b) (5, 3)                         c) (3, 5)                           d) (1, 2) 
7. MAzÀÄ ªÀÈvÀÛPÁgÀzÀ ¹°AqÀj£À ¥ÁzÀzÀ «¹ÛÃtð 22cm2

  ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ JvÀÛgÀ   DzÁUÀ D   

     ¹°AqÀj£À WÀ£À¥sÀ® 

    a) 2200cm2                         b) 2200cm3                           c) 220cm2                                  d) 220cm3
 

8. 21cm wædå«gÀÄªÀ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ¥Á±Àéð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀÅ 

            a)  2772cm2                       b)  5544cm2                         c)  2772cm3                              d) 5544cm3  

II.  F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.        8  X 1 = 8  

9.   sin 300 × cos 600 
AiÀÄ ¨É¯ÉAiÉÄÃ£ÀÄ?  

10.  «ÃPÀëPÀ£À PÀtÂÚ¤AzÀ, «ÃPÀëPÀ£ÀÄ UÀªÀÄ¤¸ÀÄwÛgÀÄªÀ ªÀ¸ÀÄÛ«£À ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄªÀ£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀAvÉ 

 J¼ÉzÀ gÉÃSÉAiÀÄ ºÉ¸ÀgÉÃ£ÀÄ? 

11.  ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï£À «¯ÉÆÃªÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 

12.  ªÀVÃðPÀÈvÀ ¥Áæ¥ÁÛAPÀUÀ¼À ªÀÄzsÁåAPÀ PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

13.  ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

14.  P(x, y) ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÄÆ®©AzÀÄ«VgÀÄªÀ zÀÆgÀ PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

15.  𝑥ଶ= 5𝑥 + 6  ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß DzÀ±ÀðgÀÆ¥ÀzÀ°è §gÉ¬Äj. 

16.  13sin θ = 12 DzÀgÉ cosec θ  zÀ ¨É¯ÉAiÉÄÃ£ÀÄ? 
 



III.  F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ¼À£ÀÄß ©r¹j.             8 X 2 = 16  

17.    3, 8, 13, 18, . . . . . . F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ JµÀÖ£ÉÃ ¥ÀzÀ 78 ? 

18.  8 , 3, -2, .  .  . . . . F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 22 ¥ÀzÀUÀ¼ÀªÀgÉV£À ªÉÆvÀÛªÉÃ£ÀÄ? 
CxÀªÁ 

      ªÉÆzÀ® 15,  8 gÀ C¥ÀªÀvÀåðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÉÃ£ÀÄ? 

19.  4.2 cm wædåªÀÅ¼Àî ¯ÉÆÃºÀzÀ UÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß PÀgÀV¹ CzÀ£ÀÄß 6 cm wædå«gÀÄªÀ ¹°AqÀj£À DPÁgÀzÀ°è   

 ªÀÄgÀÄ gÀÆ¥À ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. ¹°AqÀj£À JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

20.  ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ¸ÀÆvÀæªÀ£ÀÄß G¥ÀAiÉÆÃV¹ ©r¹ : 𝑥ଶ+ 7𝑥 - 60=0.  

21.  ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀt 3𝑥ଶ− 2𝑥+ 
ଵ

ଷ
 = 0 zÀ ±ÉÆÃzsÀPÀzÀ ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rzÀÄ ªÀÄÆ®UÀ¼À   

 ¸Àé s̈ÁªÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.  

CxÀªÁ  

            2𝑥ଶ+ k𝑥 + 3 =0 ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁzÀ JgÀqÀÄ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢zÁÝUÀ k AiÀÄ 
¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

22.  A(2, 3) ªÀÄvÀÄÛ B(4, 1) ¤zÉÃð±ÁAPÀ ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj.  

23.   AB=7cm GzÀÝzÀ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß J¼ÉzÀÄ CzÀ£ÀÄß eÁå«ÄwAiÀÄ gÀZÀ£É¬ÄAzÀ 4 :2 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è 

      «¨sÁV¹. 

24.  sin A = 

ଷ

ସ
 DzÀgÉ, cos A ªÀÄvÀÄÛ tan A ¨É¯É ¯ÉQÌ¹. 

IV.  F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.          9 X 3 = 27 

25.  MAzÀÄ gÉÊ®Ä 360km zÀÆgÀªÀ£ÀÄß KPÀgÀÆ¥À dªÀzÉÆA¢UÉ PÀæ«Ä¸ÀÄvÀÛzÉ. CzÀgÀ dªÀªÀÅ 5km/h   

      C¢üPÀªÁzÁUÀ CµÉÖÃ zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀæ«Ä¸À®Ä 1 WÀAmÉ PÀrªÉÄ vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ gÉÊ°£À  
      dªÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                                        CxÀªÁ 

      JgÀqÀÄ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ ¨É¸À zsÀ£À ¥ÀÆtðAPÀUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 130 DzÀgÉ, D ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À£ÀÄß  
      PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

26.  ට
ଵାୱ୧୬

ଵିୱ୧୬
 = sec A + tan A JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. CxÀªÁ 

ୱ୧୬஘ିଶୱ୧୬మ஘

ଶୡ୭ୱమ஘ିୡ୭ୱ
= tan θ JAzÀÄ  

   ¸Á¢ü¹. 

27.   7m  JvÀÛgÀzÀ PÀlÖzÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 60
0

 

  

 ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ¥ÁzÀPÉÌ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 45
0

 DVzÉ. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

28.   A (5, 2),  B(4, -7) ªÀÄvÀÄÛ C(7, -4) ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ABC wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtªÀ£ÀÄß 

  PÀAqÀÄ»r¬Äj  

  CxÀªÁ 

       A (7, -2), B(5, 1) ªÀÄvÀÄÛ C(3, k) ¤zÉÃð±ÁAPÀ ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÁUÀvÀªÁVzÀÝgÉ ‘k’ £À 
¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

29.  F PÉ¼ÀUÉ ¤ÃrgÀÄªÀ DªÀÈvÀÛ «vÀgÀuÁ PÉÆÃµÀÖPÀ¢AzÀ £ÉÃgÀ «zsÁ£À¢AzÀ ¸ÀgÁ¸ÀjAiÀÄ£ÀÄßPÀAqÀÄ»r¬Äj.  

ªÀUÁðAvÀgÀ 5-15 15-25 25-35 35-45 45-55 
DªÀÈwÛ 4 3 6 5 2 

 

 

 



 

CxÀªÁ 

      F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ §ºÀÄ®PÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0 -10 10 - 20 20 - 30 30 - 40 40 - 50 

DªÀÈwÛ 6 9 15 9 1 
 

30.   “¨ÁºÀå©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

31.   MAzÀÄ ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ CA±ÀPÉÌ 1 £ÀÄß ¸ÉÃj¹, bÉÃzÀ¢AzÀ 1 £ÀÄß PÀ¼ÉzÀÄ ¸ÀAPÉëÃ¦¹zÀgÉ, 1 ¹UÀÄvÀÛzÉ.  

  D ©ü£ÀßgÁ²AiÀÄ bÉÃzÀPÉÌ 1 £ÀÄß ¸ÉÃj¹zÀgÉ CzÀÄ 
ଵ

ଶ
 JAzÁUÀÄvÀÛzÉ. D ©ü£ÀßgÁ² AiÀiÁªÀÅzÀÄ? 

32.   F PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀÖPÀzÀ°è ¤ÃqÀ¯ÁzÀ zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ “PÀrªÉÄ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï” gÀa¹j. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0 -10 10 - 20 20 - 30 30 - 40 40 - 55 

DªÀÈwÛ 2 12 2 4 3 
 

33.  4 cm wædåzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 700 
EgÀÄªÀAvÉ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

V. F  PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.           4 X 4 =16 

34.   PÉÆnÖgÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÉ, £ÀPÉëAiÀÄ «zsÁ£À¢AzÀ ¥ÀjºÁgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

               2𝑥 + y = 8 
                                𝑥 + y = 5 

35.  MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 6 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 3 £ÉÃ ¥ÀzÀzÀ JgÀqÀgÀµÀÖQÌAvÀ 1 ºÉZÁÑVzÉ. 4 £ÉÃ  

 ªÀÄvÀÄÛ 5£ÉÃ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 2£ÉÃ ¥ÀzÀzÀ 5gÀ¶ÖzÉ. F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 10 £ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß   

 PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

      MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 5 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 40 DVzÉ. CzÉÃ ±ÉæÃrüAiÀÄ £ÀAvÀgÀzÀ 5 

      ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 115 DzÁUÀ D ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

36.   4cm, 5cm ªÀÄvÀÄÛ 6cm ¨ÁºÀÄUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß   

 CzÀgÀ ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¨ÁºÀÄªÀÅ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 

ଷ

ହ
 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ   

 gÀa¹. 

37.  “JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À  

      C£ÀÄ¥ÁvÀPÉÌ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

VI.  F  PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.         1 X 5 = 5  

38.  MAzÀÄ ¥ÁvÉæAiÀÄÄ vÀ¯ÉPÉ¼ÀPÁzÀ ±ÀAPÀÄ«£ÁPÁgÀzÀ°èzÉ. CzÀgÀ JvÀÛgÀ 8 ¸ÉA.«ÄÃ. ªÀÄvÀÄÛ vÉgÀzÀ   

 ªÉÄÃ¯ÁãUÀzÀ wædåªÀÅ 5¸ÉA.«ÄÃ. EzÉ. CzÀgÀ CAa£ÀªÀgÉUÉ ¥ÀÆtðªÁV ¤ÃgÀ£ÀÄß vÀÄA©zÉ. CzÀgÀ°èè  

 0.5¸ÉA.«ÄÃ. wædå«gÀÄªÀ ¹Ã¸ÀzÀ UÉÆÃ¼ÀUÀ¼À£ÀÄß ¥ÁvÉæAiÀÄ°è ºÁQzÁUÀ,  £Á®Ì£ÉÃAiÀÄ MAzÀÄ ¨sÁUÀzÀµÀÄÖ   

 ¤ÃgÀÄ ºÉÆgÀ ZÉ®ÄèvÀÛzÉ. ¥ÁvÉæAiÀÄ°è ºÁQzÀ ¹Ã¸ÀzÀ UÉÆÃ¼ÀUÀ¼ÉµÀÄÖ ? 

 

           ~~~~~~~~~~ ********** ~~~~~~~~~~ 

 



f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ (qÀAiÀÄmï) ºÁ¸À£À f¯Éè, ºÁ¸À£À. 

2020-21 ¸Á°£À J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ - 6  

  «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ             «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ :- 81-K 

  CªÀ¢ü :- 3 UÀA 15 ¤«ÄµÀ               UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ :- 80 

I.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. 

    CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆA¢UÉ §gÉ¬Äj.                8  X 1 = 8 

1. Sn-Sn-1 PÉÌ ¸ÀªÀiÁ£ÁzÀÄzÀÄ 

a)  d           b)   a               c)   an         d)  n 
2. MAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 3, 4, 5 KPÀªÀiÁ£ÀUÀ¼ÁVªÉ. EzÀPÉÌ ¸ÀªÀÄgÀÆ¦AiÀiÁzÀ E£ÉÆßAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ 

C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C¼ÀvÉUÀ¼ÀÄ. 

a)   6,10,12            b)   6,8,15    c)  9,12,10         d)  9,12,15 
3. 6𝑥 + 2y - 4 = 0  ªÀÄvÀÄÛ 2𝑥 + 4y - 12 = 0 F ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrAiÀÄÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ  

¸ÀªÀiÁAvÀgÀ gÉÃSÉUÀ¼À£ÀÄß ¥Àæw¤¢ü¸ÀÄvÀÛªÉ. DzÀÝjAzÀ F ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ½UÉ. 

a)  AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¥ÀjºÁgÀ«®è     b)  C£À£Àå ¥ÀjºÁgÀ«zÉ 

c)    PÉÃªÀ® JgÀqÀÄ ¥ÀjºÁgÀUÀ½ªÉ   d)  C¥Àj«ÄvÀ ¸ÀASÉåAiÀÄ ¥ÀjºÁgÀUÀ½ªÉ 

 

4.     avÀæzÀ°è  AOP  =  600  
DzÀgÉ  APB = _______ 

     a) 1200    b) 900   

     c)   300   d) 300 
 

5. P(𝑥 , 𝑦)  ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÄÆ® ©AzÀÄ«VgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀÅ 

a) ඥxଶ + yଶ            b) ඥx + y       c)  )ඥx − y         d) ඥ(xଶ + yଶ)ଶ 

6. 𝑥ଶ = 49  F ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ 

a) 7 ªÀÄvÀÄÛ -7      b) 24 ªÀÄvÀÄÛ 5   c)   8 ªÀÄvÀÄÛ -8   d)  7 ªÀÄvÀÄÛ 0 

7. cos 480 –  sin 420  EzÀgÀ  ¨É¯ÉAiÀÄÄ 

a)  
ଵ

ଶ
              b)  0        c)   1           d)   

ଷ 

ଶ
 

8. MAzÀÄWÀ£ÀªÀ£ÀÄß PÀgÀV¹, ¹°AqÀgï DPÁgÀzÀvÀAwAiÀÄ£ÁßV ¥ÀjªÀwð¸À¯ÁVzÉ. F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÀÄ 

§zÀ¯ÁUÀÄªÀÅ¢®è. 

a) GzÀÝ  b) JvÀÛgÀ c)   wædå  d) UÁvÀæ (WÀ£À¥sÀ®) 

II.  F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj.      8  X 1 = 8 

9.  JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtð C£ÀÄ¥ÁvÀ4:9DzÀgÉ, D wæ¨sÀÄdUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À  

 C£ÀÄ¥ÁvÀ JµÀÄÖ? 

10.   (2,3) ªÀÄvÀÄÛ (4,1) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11.   ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±ÀðgÀÆ¥À §gÉ¬Äj. 

o 

A 

P 

B 

600
 



12.   𝑡𝑎𝑛 𝐴 = 

ସ

ଷ
 DzÀgÉ 4 𝑐𝑜𝑡 A AzÀ ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

13.   √3 cot A = 1 DzÀgÉ, ®WÀÄPÉÆÃ£À A ¨É¯ÉAiÉÄÃ£ÀÄ? 

14.   2, 8, 10, 6, 12, 16 F zÀvÁÛA±ÀUÀ¼À ªÀÄzsÁåAPÀ JµÀÄÖ? 

15.   wædå 7cm EgÀÄªÀ UÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

16.   ±ÀAPÀÄ«£À WÀ£À¥sÀ® PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀ ¸ÀÆvÀæ §gÉ¬Äj. 

III.  F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ¼À£ÀÄß ©r¹j.             8 X 2 = 16 

17.   6 jAzÀ ¨sÁV¸À®àqÀÄªÀ ªÉÆzÀ® 40 zsÀ£ÁvÀäPÀ ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÉÃ£ÀÄ? 

18.   ªÉÆvÀÛ 636 ¹UÀ¨ÉÃPÁzÀgÉ 9, 17, 25 . . . . . F ¸ÀªÀiÁvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ JµÀÄÖ ¥ÀzÀUÀ¼À£ÀÄß vÉUÉzÀÄPÉÆ¼Àî  

  ¨ÉÃPÁUÀÄvÀÛzÉ? 

CxÀªÁ 

  4+7+10+13+ . . . .  F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃtÂAiÀÄ ªÉÆzÀ® 20 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛPÀAqÀÄ »r¬Äj. 

19.   F PÉ¼ÀV£À gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼À£ÀÄß ©r¹.   𝑥 – y = 26 

            𝑥 – 3y = 0 
20.   10cm GzÀÝ«gÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀ£ÀÄß J¼ÉzÀÄ, CzÀ£ÀÄß 3 : 4 gÀ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è «¨sÁV¹. 

21.     P(2,-3) ªÀÄvÀÄÛ Q(10,y) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀ 10 ªÀiÁ£ÀUÀ¼ÁzÀgÉ y  ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß  
   PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

  (4, -5) ªÀÄvÀÄÛ (6, 3) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj¸ÀÄªÀ gÉÃSÁRAqÀzÀ ªÀÄzsÀå©AzÀÄ«£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼À£ÀÄß 

  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

22.    2𝑥2 + 𝑥 - 4 = 0 F ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀt ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀPÀAqÀÄ»r¬Äj. 

23.    3𝑥2  
- 4√3𝑥 + 4 = 0 ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ¸Àé¨sÁªÀªÀ£ÀÄß «ªÉÃa¹. 

24.    3 tan A = √3 DzÀgÉ sin 3A ªÀÄvÀÄÛ cos 2A PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

IV.  F PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.          9 X 3 = 27 

25.   “¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àé±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄ” JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

26.   (13, 12), (7, 6) ªÀÄvÀÄÛ (𝑥, 9) ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀvÀ¼ÀgÉÃSÁUÀvÀªÁVzÀÝgÉ 𝑥 £À ¨É¯É PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

27.   MAzÀÄ ªÉÆÃmÁgÀÄ zÉÆÃtÂAiÀÄ dªÀªÀÅ ¤±ÀÑ® ¤Ãj£À° è 18 km/h  DVzÉ. DzÉÆÃtÂAiÀÄÄ  

  ¥ÀæªÁºÀPÉÌ  JzÀÄgÁV 24 km  zÀÆgÀ ZÀ°¸À®Ä CzÀÄ ¥ÀæªÁºÀzÉÆqÀ£É ªÉÆzÀ°£À ¸ÁÜ£ÀPÉÌ  

  »A¢gÀÄUÀ®Ä vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀ ¸ÀªÀÄAiÀÄQÌAvÀ 1 WÀAmÉ ºÉZÁÑVzÉ, ºÁUÁzÀgÉ ¥ÀæªÁºÀzÀ dªÀªÀ£ÀÄß  

  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

 MAzÀÄ DAiÀÄvÁPÁgÀzÀ DlzÀ ªÉÄÊzÁ£ÀzÀ «¹ÛÃtð 528m2 
DVzÉ. ªÉÄÊzÁ£ÀzÀ GzÀÝªÀÅ CzÀgÀ  

 CUÀ®zÀ JgÀqÀgÀµÀÖQÌAvÀ MAzÀÄ ºÉZÁÑVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ D ªÉÄÊzÁ£ÀzÀ GzÀÝ ªÀÄvÀÄÛ CUÀ®ªÀ£ÀÄß      

 PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

28.    
୲ୟ୬మ஘

ଵ ା ୲ୟ୬మ஘
+  

ୡ୭୲మ஘

ଵାୡ୭୲మ஘
=  1 JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

CxÀªÁ 

   .

ୱ୧୬஘

ଵ ା ୡ୭ୱ஘
+  

ଵ ା ୡ୭ୱ஘

ୱ୧୬஘
= 2 cosec θ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 

 

 



 

29.   16m  JvÀÛgÀzÀ PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ° ¤AzÀ MAzÀÄ ¨ÉlÖzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ  

  600 
DVzÉ. ºÁUÉAiÉÄÃ ¨ÉlÖzÀ ¥ÁzÀªÀ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁzÀ CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 300  

   

DVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ ¨ÉlÖzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

30.   F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ ªÀÄzÁåAPÀPÀAqÀÄ»r¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 5-15 15-25 25-35 35-45 45-55 55-65 
DªÀÈwÛ 6 11 21 23 14 5 

 

CxÀªÁ 

 

   F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛ±ÀUÀ½UÉ §ºÀÄ®PÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0-20 20-40 40-60 60-80 80-100 100-120 
DªÀÈwÛ 10 35 52 61 38 29 

 

31.   PÉ¼ÀV£À «vÀgÉAiÀÄ£ÀÄß “PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ” «vÀgÀuÉAiÀiÁV §zÀ¯Á¬Ä¹. EzÀgÀ NfÃªï 

  J¼É¬Äj. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 100-200 120-140 140-160 160-180 180-200 

DªÀÈwÛ 12 14 8 6 10 
 

32.  ªÀÄtÂÚ¤AzÀ vÀAiÀiÁj¹zÀ MAzÀÄ ±ÀAPÀÄ«£À JvÀÛgÀ 24cm ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ ¥ÁzÀzÀ wædåªÀÅ 6cm EzÉ. 

 M§â «zÁåyðAiÀÄÄEzÀ£ÀÄß UÉÆÃ¼ÁPÀÈwUÉ ¥ÀjªÀwð¹zÀgÉ, D UÉÆÃ¼ÀzÀ wædåªÀ£ÀÄßPÀAqÀÄ»r¬Äj. 

CxÀªÁ 

 MAzÀÄ CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ ªÉÄÃ¯É wædåªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ MAzÀÄ ±ÀAPÀÄªÀ£ÀÄß PÀÆr¹ MAzÀÄ DnPÉ  

 AiÀÄ£ÀÄß ªÀiÁrzÉ CªÉÃgÀqÀgÀ ¥ÁzÀzÀ wædåªÀÅ 3.5cm DVzÉ. DnPÉAiÀÄ MlÄÖ JvÀÛgÀªÀÅ 15.5cm  

 DzÀgÉ DnPÉAiÀÄ MlÄÖ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

33.   3 cm wædåzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 600 
EgÀÄªÀAvÉ MAzÀÄ eÉÆvÉ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

V.  F  PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.           4 X 4 =16 

34.   JgÀqÀÄ wæ¨sÀÄdUÀ¼À°è  C£ÀÄgÀÆ¥À  PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ  ¸ÀªÀÄªÁzÀgÉ  CªÀÅUÀ¼À  C£ÀÄgÀÆ¥À  ¨ÁºÀÄUÀ¼À  

  C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼ÀÄ  ¸ÀªÀÄ,  DzÀÝjAzÀ D wæ s̈ÀÄdUÀ¼ÀÄ  ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ  ¸Á¢ü¹. 

  PÉ¼ÀV£À gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼À£ÀÄß £ÀPÉëAiÀÄ ªÀÄÆ®PÀ ©r¹. 𝑥 − 𝑦 + 4 = 0 

                                                                                                                      3𝑥 + 𝑦 + 4 = 0 
35.   ¥ÁzÀ 8 cm ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ 4 cm EgÀÄªÀ MAzÀÄ ¸ÀªÀÄ¢é¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß gÀa¹. £ÀAvÀgÀ 

  ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ¨sÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ ªÉÆzÀ®Ä gÀa¹zÀ ¸ÀªÀÄ¢é̈ ÁºÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ C£ÀÄgÀÆ¥À  

  ¨ÁºÀÄUÀ¼À 1
ଵ

ଶ
 gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

36.    45 cm JvÀÛgÀ EgÀÄªÀ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ ¥ÁzÀUÀ¼À wædåUÀ¼ÀÄ 28 cm ªÀÄvÀÄÛ 7 cm UÀ¼ÁVªÉ.  

  EzÀgÀ WÀ£À¥sÀ®,  ªÀPÀæ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀÆtð ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtð PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

VI.  F  PÉ¼ÀV£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ½UÉ ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ºÀAvÀUÀ½AzÀ ©r¹j.            1 X 5 = 5  

37.   £Á®ÄÌ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 32 ºÁUÀÆ ªÉÆzÀ® ªÀÄvÀÄÛ PÉÆ£ÉAiÀÄ 

  ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§Ý ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄzsÀåzÀ JgÀqÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§ÝUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ 7 : 15  DzÀgÉ D  

  ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 

           ~~~~~~~~~~ ********** ~~~~~~~~~~ 



f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ (qÀAiÀÄmï) ºÁ¸À£À f¯Éè, ºÁ¸À£À. 

2020-21 ¸Á°£À J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ - 7  

  «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ             «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ :- 81-K 

  CªÀ¢ü :- 3 UÀA 15 ¤«ÄµÀ               UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ :- 80 

I.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. 

CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆA¢UÉ §gÉ¬Äj.                8  X 1 = 8 

1) ಒಂൿ ๭ยಂಡคನ  ಪคඌ෷ 44 ๲ಂ.෦ೕ. ಆಜං. ಎತ౨ ರ 10 ๲ಂ.෦ೕ. ಆർಗ ವಕ౳  ෬ว౱ ೖ 
เ๭౨ ೕಣბ  
A) 120cm2 B) 440cm2 C) 110cm2 D) 220cm2 

2) a,b,c ಗำ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯย౵ ದ౪ ฉ  ௖ି௕

௔ି௕
  ಯ ෍ว෷ 

A) 1  B) -1  C) 0  D) 2 
3) ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯย౵   S3=21, S2=10 ಆದฉ ಅದರ 3ඡ ಪದโ 

A) 31  B) 21  C) 10  D) 11 
4) 2x + 3y – 9 = 0 & 4x +6y – k = 0 ಈ ಸ෦ೕಕರಣದ ನಃ౹ ಗಳ ಪರಸ౭ ರ ಐಕ౲ ತำ౶ โർದฉ  k ಯ 

෍ว෷ 
A) -9  B) 9  C) 18  D) -18 

5) ಃಳಜನโಗಳย౵  ෴ವ ෈ಂൿโ ෩ಲ෈ಂൿ (0,0) เඛಂದ, 5 ෥ನಗಳ๠ౣ  ඀ರದย౵ ං. 
A) (3,4) B) (2,3)  C) 1,4)  D) (4,1) 

6) X2 – 2x = 0 ಈ ವಗბ ಸ෦ೕಕರಣದ ಒಂൿ ෩ಲ 0 ಆಜං. ಇඣ౬ ಂൿ ෩ಲโ 
A) 1  B) -2  C) -1  D) +2  

7) ೉ತ౳ ದย౵   𝜃 ದ ෍ว෷    
A) 600  B) 450  C) 300  D) 00 

8) 2,6,3,4,5,3,9,4,3,1 ಈ ඩ౳ ඩ౨ ಂಕಗಳ ಸฃಸค෷ 
A) 5  B) 6  C) 4  D) 3 

 
I. ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಗัಡ ಉತ౨ ค๭ :                                        8x1=12 

9) tan2A = cot(A-240)ಆದฉ  Aಯ ෍ว ಉഴ๼ല෵ค. 
10) ಎರഴ ൟ౳ ෙಜಗำ ಸಮงඪಗะಜರฤ ಇರ෎౽ದ ඛීಧච 

ಏඝ? 
11) ೉ತ౳ ದย౵  ∠𝑃𝑂𝑄 =  400 ಆದฉ  ∠𝑄𝑃𝑅  ನ ಅಳ൤ ಎ๠ౣ ?  
12) (x1,y1) (x2,y2) ಮൡ౨   (x3,y3) ෈ಂൿಗัಂർದ ൟ౳ ෙಜದ เ๭౨ ೕಣბ 

ಎ๠ౣ ? 
13) ಎರഴ ಅඝಕ౳ ಮ ෍ಸ๸ಒ౲ ಗಳ ಞಣಲಬ౫  63. ಇದඝ౬  ಸ෦ೕಕರಣ งಪದย౵  ಬฉ෵ค. 
14) ಅವನತ ಆೕನ ಎಂದชඝ? 
15) ๚ಀเನ ෗ನ౬ ಕದ තಣბ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბ ಉഴ๼ല෷ವ ๰ತ౳  ಬฉ෵ค. 
16) 64 ಘ.๲ಂ.෦ೕ ಘನಫಲเฆವ ಒಂൿ ಘನದ ಪ౳ ൟ ಅಂ೉ನ ಉದ౪  ಉഴ๼ല෵ค. 

II.  ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಗัಡ ಉತ౨ ค๭ :                                                                     8x2=16 

17) ෈ല๭ :   2x + y = 6 
    4x – 2y = 4 

18) 2,7,12……….ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯ 10ඡ ಪದವඝ౬ ಉഴ๼ല෵ค. 
19) 2x2 + x + 4 = 0 ವಗბಸ෦ೕಕರಣದ ๗ೕಧಕದ ෍ว ಉഴ๼ലൿ ෩ಲಗಳ ಸ౷ ූವವඝ౬  

เๆ೉๭. 
20) 4 ๲ಂ.෦ೕ. ൟ౳ ಜ౲ โಳ౶  ไತ౨ ಃౙ  ಅದರ ಪคඌಯ ෬ยನ ෴โඃ ෈ಂൿ ‘P’ ಯย౵  ไತ౨ ಃౙ  

ಸ౭ ಶბಕವඝ౬  ಎึ෵ค. 
21) (5,-2) (6,4) & ( 7,-2) ಗำ ಒಂൿ ಸಮൽ౷ ෇๾ ൟ౳ ෙಜದ ๓ಂಗಗะಜๅ෻ ಪคೕ౾౹ ๭.   



ಅಥ฿ 
  A(2,3) B(-1,0) & C(2,-4) ಗำ ๓ಂಗಗะಜฆವ   ∆ABC ಯ เ๭౨ ೕಣბ ಉഴ๼ല෵ค.  

22) ๰ತ౳ ದ ಸ๻ಯൽಂದ ෈ല๭ : x2 - 2x + 3 = 0 
ಅಥ฿ 

ಅಪವತბನ ಕ౳ ಮൽಂದ ෈ല๭ :  x2 - 7x + 12 = 0  
23) ෍ว ಉഴ๼ല෵ค : Sec700 Sin200 – Cos700 Cosec200 
24) 6คಂದ ූಜಸಲ౭ ഴವ ෮ದಲ 40 ಧකತ౱ ಕ ಅಪವತ౲ ბಗಳ ෮ತ౨  ಉഴ๼ല෵ค. 

 
III. ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಗัಡ ಉತ౨ ค๭ :                                                            9x3=27 

25) ෇ಹ౲ ෈ಂൿเඛಂದ ไತ౨ ಃౙ  ಎึದ ಸ౭ ಶბಕಗಳ ಉದ౪ ಗำ ಸಮ ಎಂൿ ๬ඌ๭. 
26) ಒಂൿ ຄಲದ ಎರവ ಕഷ 50෦ೕ ಮൡ౨  40෦ೕ ಎತ౨ ರದ ಛั ฀ತ౳ ಗัๅ. ಆ ಎರവ ಛั 

฀ತ౳ ಗಳ ನഴๅ ඛಂತ ವ౲ ౾౨ ෽ಬ౯  ಅโಗಳ ൡൽಯඝ౬  เೕ౾౹ ๯൞౨ ච. ಎರവ 
๸ದಭბದย౵  ಉನ౬ ತ ಆೕನโ  450 ಆದฉ ಛั ฀ತ౳ ಗಳ ನഴเನ ඀ರ ಉഴ๼ല෵ค. 

27) ಃಳಜನ ದ൞౨ ಂಶಗัಡ ಮඋ౲ ಂಕವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

ವಛბಂತರ 50-60 60-70 70-80 80-90 90-100 

ಆไൟ౨  12 14 8 6 10 

CxÀªÁ 

 

   F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛ±ÀUÀ½UÉ §ºÀÄ®PÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj 

ªÀUÁðAvÀgÀ 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 
DªÀÈwÛ 10 35 52 61 38 29 

 

 
28) ಈ ಃಳಜನ ದ൞౨ ಂಶವඝ౬  ಕല෫ เඋನದ เತರൕ෴ಜ ಬದม෵๭ ಓ೧ೕํ ರ೉๭. 

ವಛბಂತರ 50-55 55-60 60-65 65-70 70-75 75-80 

ಆไൟ౨  2 8 12 24 38 16 

 
29) ಒಂൿ ಅಧბತೕಳದ ෬ว ಅඃ ൟ౳ ಜ౲ ವඝ౬  ຄಂൽฆವ ಒಂൿ ๚ಀವඝ౬  ಁല๭ ಒಂൿ 

ಆഔಃಯඝ౬  ෥ലං. ಅโಗಳ ඩದದ ൟ౳ ಜ౲ ದ 3.5 ๲ಂ.෦ೕ. ಆഔಃಯ ಒഖౣ  ಎತ౨ ರ 15.5 
๲ಂ.෦ೕ ಆದฉ ಅದರ ಒഖౣ  ෬ว౱ ೖเ๭౨ ೕಣბ ಉഴ๼ല෵ค. 

ಅಥ฿ 
20෦ೕ ಆಳ 7෦ೕ ฿౲ ಸವඝ౬  ຄಂൽฆವ ಒಂൿ ෇เಯඝ౬  ൧ೕലං. ේ෦෵ಂದ ൤ಡದ 
ಮಣ౧ ඝ౬  ಸಮකಜ ಹರല 22෦ೕ X 14 ෦ೕ ಇฆವ ಒಂൿ ಜಗย ෥ലං. ๻ಛದฉ ಜಗยಯ 
ಎತ౨ ರ ಉഴ๼ല෵ค. 

30) A(0,5) B(6,11) & C( 10,7) ಗำ  ∆ABCಯ ๓ಂಗ ෈ಂൿಗะಜൿ౪   S & E ಗำ ಕ౳ ಮ฿ಜ AB & AC ಗಳ 
ಮಧ౲  ෈ಂൿಗะಜๅ. ∆ADEಯ เ๭౨ ೕಣბ ಉഴ๼ല෵ค. 

31) ಒಂൿ ๸ಒ౲  ಮൡ౨  ಅದರ โ౲ ತౙ იಮಗಳ ෮ತ౨ โ  ଵ଴

ଷ
 ಆದฉ, ಆ ๸ಒ౲  ಉഴ๼ല෵ค. 

ಅಥ฿ 
ಎರഴ ಕ౳ ෥ಗತ ๬౷ ූเಕ ๸ಒ౲ ಗಳ ವಗბಗಳ ෮ತ౨ โ 421 ಆದฉ ಆ ๸ಒ౲ ಗಳඝ౬  
ಉഴ๼ല෵ค. 

32) ๬ඌ๭ :    ஼௢௧ ஺ି஼௢௦ ஺

஼௢௧ ஺ା஼௢௦ ஺
 = େ୭ୱୣୡ ୅ିଵ

େ୭ୱୣୡ ୅ାଵ
  

ಅಥ฿ 

ට
ଵାௌ௜௡ ஺

ଵିௌ௜௡ ஺
 = Sec A + tan A 

33) 4 ๲ಂ.෦ೕ ൟ౳ ಜ౲ โಳ౶  ไತ౨ ಃౙ   ಸ౭ ಶბಗಳ ನഴเನ ಆೕನ  750 ಇฆ๋൤ ಎರഴ ಸ౭ ಶბಕಗಳඝ౬  
ರ೉๭ ಸ౭ ಶბಕಗಳ ಉದ౪ ಗಳඝ౬  ಅึ෵ค 



 
IV. ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಗัಡ ಉತ౨ ค๭ :                                                         4x4=16 

34) ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯ  p,q & r ඡ ಪದಗำ ಕ౳ ಮ฿ಜ  x,y,z ಗะದฉ x(q-r) + y(r-p) + z(p-q) 
ಎಂൿ ൧ೕค๭. 

ಅಥ฿ 
0 ෵ಂದ 1000ದ ನഴเನ 2คಂದ ಮൡ౨  5 คಂದ ූಗ฿ಗඃ ಇฆವ ಎಲ౵  ๬౷ ූเಕ 
๸ಒ౲ ಗಳ ෮ತ౨  ಉഴ๼ല෵ค. 

35) ಆഔౣ ฆವ ชಌತ౱ ಕ ಸ෦ೕಕರಣಗಳ ೯ೕലಡ ನಃ౹ ಯ ಸ๻ಯൽಂದ ಪค๻ರ 
ಉഴ๼ല෵ค. 

2x +y = 5 
 x + y = 4 

36) ෬ม౰ ಗ ൤ฉൽฆವ ಒಂൿ ಬಃഡ ๚ಀเನ ෗ನ౬ ಕದ ಆ౽ರದย౵ ൿ౪  สೕಹದ ๻ึ෵ಂದ 
ತ෴คಸมಜං. ಬಃഡ ನ ಆಳโ 24 ๲ಂ.෦ೕ. ಆಜൿ౪  ෬ม౰ ಗ ๻ಟ ಃಳූಗದ 
ไ൞౨ ౽ರದ ඩದಗಳ ฿౲ ಸಗำ ಕ౳ ಮ฿ಜ 30 ๲ಂ.෦ೕ. & 10 ๲ಂ.෦ೕ. ಆಜๅ. 100 ಚ.๲ಂ.෦ೕ. 
สೕಹದ ๻ึಯ ෍ว 10งಗะದฉ ಬಃഡ ತ෴คಸฤ ತಗฤವ ๅಚ౞  ൟั๭ 

37) AB= 5๲ಂ. ෦ೕ. BC= 6 ๲ಂ.෦ೕ. ∠𝐵 = 700ಇฆವ ∆ABC ರ೉๭ ඦತರ ಮ൧౨ ಂൿ  ൟ౳ ෙಜವඝ౬  
ಅದರ ಪ౳ ൟ ෇๾โ ෮ದฤ ರ೉๭ದ  ൟ౳ ෙಜದ ಅඝงಪ ෇๾ಗಳ  ଻

ହ
  ರ๠ౣ  ಇฆ๋൤ 

ರ೉๭. 
 

V. ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಗัಡ ಉತ౨ ค๭ :                                               1x5=5 

38) ಸಮงಪ ൟ౳ ෙಜಗಳ ಆೕನ-ಆೕನ-ಆೕನ ඛඋბರಕ ಞಣದ ಪ౳ ෬ಯವඝ౬  ඛงඪ๭  ಮൡ౨  
๬ඌ๭. 
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  «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ             «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ :- 81-K 

  CªÀ¢ü :- 3 UÀA 15 ¤«ÄµÀ               UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ :- 80 

I.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. 

CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆA¢UÉ §gÉ¬Äj.                                                 8  X 1 = 8 

1. a1x + b1y + c1 = 0 ಮൡ౨  a2x + b2y + c2 = 0 งಪದ ชಌತ౱ ಕ ಸ෦ೕಕರಣಗัಡ ಎึದ ชಒಗำ ಪರಸ౭ ರ 
ಐಕ౲ ತಂಡฉ ಅඝඩತಗಳ ๸ීಧ ಬฉ෵ค. 
a. 𝒂𝟏

𝒂𝟐
 ≠ 𝒃𝟏

𝒃𝟐
   b. 𝒂𝟏

𝒂𝟐
 = 𝒃𝟏

𝒃𝟐
 =  𝑪𝟏

𝑪𝟐
  c. 𝒂𝟏

𝒂𝟐
 = 𝒃𝟏

𝒃𝟐
 ≠  𝑪𝟏

𝑪𝟐
  d. None of the above 

2. ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯ nඡ ಪದ 5n + 3 ಆർಗ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯ 3ඡ ಪದโ ______ 
a. 8   b. 13   c. 18   d. 23 

3. (x + 4)(x + 3) = 0 ಸ෦ೕಕರಣದย౵  ಒಂൿ ෩ಲโ -4 ಆದฉ, ಆ ಸ෦ೕಕರಣದ ಇඣ౬ ಂൿ ෩ಲโ 
______ 
a. 4   b. -4   c. 3   d. -3 

4. sin 𝜃 = ଵଶ

ଵଷ
 ಆದฉ, cosec 𝜃 ෍วಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค 

a. ଵଷ

ଵଶ
    b. ଵଶ

ହ
    c. ହ

ଵଷ
    d. ଵଶ

ଵଷ
 

5. cos480 – sin420 ಯ ෍ว෷ 
a. 1   b. 0   c. 2   d. -1 

6. ෩ಲ ෈ಂൿเඛಂದ P(3, 4) ෈ಂൿเಡ ಇฆವ ඀ರ ಉഴ๼ല෵ค 
a. 0   b. 3   c. 5   d. 2 

7. ൟ౳ ෙಜ ABC ಯย౵  DE || AC ಆಜൿ౪ , ಇದರ ಅඝงಪ ෇๾ಗಳ ಅඝඩತ ಬฉ෵ค 
a. ஺஻

஺௑
 = ஺஼

஺௒
 = ஻஼

௑௒
  b. ஺஻

஺௑
 = ஺஼

஺௒
 = ஺஽

஺௑
  c. ௑஻

஺௑
 = ௒஼

஺௒
 = ௑௒

஻஼
  d. None 

8. ಳೕಳದ ಘನಪಲವඝ౬  ಉല๼ല෷ವ ๰ತ౳ โ ______ 
a. 𝜋r2h  b. a3    c. ଶ

ଷ
𝜋r3    d. ସ

ଷ
𝜋r3  

ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಗัಡ ಉತ౨ ค๭ :          8 X 1 = 8 
9. 2, 6, 10, 14, . . . . . . ಈ ๔౳ ೕുಯ 10ඡ ಪದ ಉഴ๼ല෵ค 
10. 2x2 – 4x + 3 = 0 ವಗბಸ෦ೕಕರಣದ ๗ೕಧಕದ ෍วಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค 

11. (x1, y1) ಮൡ౨  (x2, y2) ಈ ෈ಂൿಗಳඝ౬  ๳ค๯ವ ชಌಘಡದ ಮಧ౲ ෈ಂൿเನ ඛඃბ๎ಂಕಗಳඝ౬  
ಉഴ๼ല෵ค 

12. ಮඋ౲ ಂಕವඝ౬  ಉഴ๼ല෷ವ ๰ತ౳ ವඝ౬  ಬฉ෵ค 
13. ಇย౵  ඛೕಡมದ ೉ತ౳ ದย౵  PA ಮൡ౨  PB ಗำ ‘O’ ಄ಂದ౳ ದ ไತ౨ ಃౙ  ಎึದ 

ಸ౭ ಷბಕಗะಜๅ. ∠APB = 800 ಆർಗ ∠AOP ದ ෍ว ______ 

14. ෰ย౲ ೕಕค๭ : ௧௔௡଺ହబ

௖௢௧ଶହబ  + ௦௜௡ଶହబ

௖௢௦଺ହబ 

15. “න൭ತೕರ๺ ಪ౳ ෬ಯ” ವඝ౬  ඛงඪ๭ 

16. ඩದದ ฿౲ ಸ 28 ๲.෦ೕ ಮൡ౨  ಎತ౨ ರ 7 ๲.෦ೕ ಇฆವ ಒಂൿ ๭ยಂಡನბ තಣბ ෬ว౱ ೖ 
เ๭౨ ೕಣბವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค 

ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಗัಡ ಉತ౨ ค๭ :          8 X 2 = 16 
17. ๰ಕ౨  เඋನൽಂದ ෈ല๭ : x + y = 5 ; 2x – 3y = 5 
18. an = n3 – 1 ಮൡ౨  an = 26 ಆದฉ, ‘n’ ෍วಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค 
19. 4 + 7 + 10 + . . . . . . ๔౳ ೕ൐ಯ ෮ದಲ 20 ಪದಗಳ ෮ತ౨ ವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

ಅಥ฿ 
3 + 7 + 11 + . . . . . . ಈ ๔౳ ೕ൐ಯ ෮ದಲ 10 ಪದಗಳ ෮ತ౨ ವඝ౬  ๰ಕ౨ ฿ದ ๰ತ౳ ದ ಸ๻ಯൽಂದ 
ಉഴ๼ല෵ค 

20. x2 – 7x + 12 = 0 ನ ෩ಲಗಳඝ౬  ๰ತ౳ ದ ಸ๻ಯൽಂದ ಉഴ๼ല෵ค 
21. ‘P’ ನ ෴ವ ෍วಡ x2 – px + 16 = 0 ವಗბಸ෦ೕಕರಣದ ෩ಲಗำ ಸಮ฿ಜฆತ౨ ๅ?          ಅಥ฿ 



2x2 – 5x + 3 = 0 ವಗბಸ෦ೕಕರಣದ ๗ೕಧಕವඝ౬  ಉഴ๼ലൿ ෩ಲಗಳ ಸ౷ ූವವඝ౬  ඛಧბค๭ 
ಬฉ෵ค 

22. tan2A = cot(A – 180) ಮൡ౨  2A ಒಂൿ ಲಭಆೕನ฿ದฉ, A ನ ෍วಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค 
23. AB ฿౲ ಸ฿ಜฆವ ไತ౨ ದย౵  ಅದರ ಄ಂದ౳  (2, -3) ಮൡ౨  B(1, 4) ಆದฉ, ‘A’ ಯ ඛඃბ๎ಂಕ 

ಉഴ๼ല෵ค 

24. 6 ๲.෦ೕ. ಉದ౪ เฆವ ಒಂൿ ชಌಘಡವඝ౬  ಎึ෵ค. ಅದඝ౬  2 : 3 ಅඝඩತದย౵  เූಜ๭ 

ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಗัಡ ಉತ౨ ค๭ :          9 X 3 = 27 
25. ಒಂൿ ಆಯ൞౽ರದ ಆಟದ ෭ർನದ เಕಣბโ ಅದರ ೉ಕౙ  ಬൽಜಂತ 60 ກೈ౞ ಜං. අಡ౥  

ಬൽ෷ ೉ಕౙ  ಬൽಜಂತ 30 ෦ೕ ກೈ౞ ಜದ౪ ฉ ಆ ಆಟದ ෭ർನದ ಬൽಗಳ ಅಳ൤ಗಳඝ౬  
ಉഴ๼ല෵ค.                      
                                                                          ಅಥ฿ 

ಒಂൿ ಆಯತದ ಉದ౪ โ ಅದರ ಅಗಲದ ෩ರರ๞ౣ ං. ಅದರ เ๭౨ ೕಣბโ 192 ಚ.๲෦ೕ ಆದฉ, ಅದರ 
ಅಗಲವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค 

26. Prove that, ௖௢௧మ(ଽ଴బି ఏ)

௧௔௡మఏିଵ
 + ௖௢௦௘௖మఏ

௦௘௖మఏି ௖௢௦௘௖మఏ
 = ଵ

௦௜௡మఏି ௖௢௦మఏ
                  

                                          ಅಥ฿ 
ଵି ௧௔௡మ஺

ଵ ା ௧௔௡మ஺
 = 2cos2A – 1 ಎಂൿ ๬ඌ๭ 

27. චಲದ ෬ว ඡರ฿ಜฆವ ತೕඬರದ චರัನ ಉದ౪ โ, ๰ಯბචഷಜನ ಆೕನโ 600 ಇർ౪ ಗ 

ಉಂഓದ චರัನ ಉದ౪ ౾ಂತ 300 ಇർ౪ ಗ ಉಂഓದ ಉದ౪ โ 40 ෦ೕ ກೈ౞ ಜං. ๻ಛದฉ ತೕಪฆರದ 

ಎತ౨ ರ ಉഴ๼ല෵ค. 

28. ಈ ಃಳಜನ ಆไൟ౨  เತರ൏ ಆೕಷౣ ಕಃౙ  ಬ๾ಲಕವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค :  
ವಛბಂತರ ಆไൟ౨  
0 – 5 8 

5 – 10 9 

10 – 15 5 

15 – 20 3 

20 – 25 1 

 ∑ 𝑓௜  = 26 

                                                                     ಅಥ฿ 
 

ಈ ಃಳಜನ ದ൞౨ ಂಶಗัಡ ಮඋ౲ ಂಕವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค: 
ವಛბಂತರ ಆไൟ౨  

20 – 40 7 

40 – 60 15 

60 – 80 20 

80 – 100 8 

 
 
 
 
 
 
 
 



29. ಈ ಃಳಜನ ಆೕಷౣ ಕದย౵  ಒಂൿ ౽ಌბචಯ 50 ಃಲಸಛರರ ඄ඦൽನ ಆർಯದ ෥๼ൟಯඝ౬  
ඛೕಡมಜං. ಈ ದ൞౨ ಂಶಗัಡ ಕല෫ เඋನದ ಓ೧ೕํ ರ೉๭ค: 
඄ඦൽನ ಆർಯ ಃಲಸಛರರ ๸ಒ౲  

100 ౾ౙ ಂತ ಕല෫ 0 

120 ౾ౙ ಂತ ಕല෫ 8 

140 ౾ౙ ಂತ ಕല෫ 20 

160 ౾ౙ ಂತ ಕല෫ 34 

180 ౾ౙ ಂತ ಕല෫ 44 

200 ౾ౙ ಂತ ಕല෫ 50 

 

30. ೉ತ౳ ದย౵  ൧ೕค๭ฆ๋൤ ‘O’ ไತ౨ ಄ಂದ౳  ຄಂൽฆವ  ಒಂൿ ไತ౨ ಃౙ  
XY ಮൡ౨  X1Y1 ಸ෥ಂತರ ಸ౭ ಷბಕಗะಜๅ ಮൡ౨  ಸ౭ ಷბ ෈ಂൿ C ನย౵  

ಎึದ ಮ൧౨ ಂൿ ಸ౭ ಷბಕ AB ෷ XY ඝ౬  A ෈ಂൿเನย౵  ಮൡ౨  X1Y1 ඝ౬  

B ෈ಂൿเನย౵  ೞൽ๯ತ౨ ං, ๻ಛದฉ ∠AOB = 900 ಎಂൿ ๬ඌ๭ 

31. 3.5 ๲.෦ೕ ൟ౳ ಜ౲ ದ ಒಂൿ ไತ౨ ಃౙ  ಸ౭ ಷბಕಗಳ ನഴเನ ಆೕನ 600 ಇฆ๋൤ ಒಂൿ ೯൤ 
ಸ౭ ಷბಕಗಳඝ౬  ರ೉๭ 

32. ΔABC ಯ ๓ಂಗಗಳ ඛඃბ๎ಂಕಗำ A ( – 5, – 1 ), B ( 3, – 5 ) ಮൡ౨  C ( 5, 2 ) ಗะಜๅ, ಇದರ เ๭౨ ಣბವඝ౬  

ಉഴ๼ല෵ค. 

33. ಒಂൿ ෥൤౳ ಯ ಆ౽ರโ ಒಂൿ ๭ยಂಡฑ ಡ ಎರഴ ಅಧბ ತೕಳಗಳඝ౬  ಅಂഔ๭ඈ൤ ಇං. ಅದರ 

ಒഖౣ  ಉದ౪  14 ෦෦ೕ ಮൡ౨  ฿౲ ಸ 5 ෦෦ೕ ಆಜං ๻ಛದฉ ಅದರ තಣბ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბವඝ౬  

ಉഴ๼ല෵ค.            ಅಥ฿ 

 ಒಂൿ ಞม෕ ೦෩ඨ ಅದರ ಘನಫಲದ ๕ 30 ರ๠ౣ  ඩಕವඝ౬  ๼ലൽഖౣ ಆำ౶ ತ౨ ං ๻ಛದฉ 

ಒಂൿ ๭ยಂಡฑ ಡ ಎರഴ ಅಧბ ತೕಳಗಳඝ౬  ಅಂഔ๭ඈ൤ ಇฆವ 5 ๲෦ೕ ಉದ౪ ದ ಮൡ౨  2.5 ๲෦ೕ 

฿౲ ಸದ 45 ೦෩ඨ ಗಳย౵  ಎ๠ౣ  ඩಕเฆತ౨ ං ಎಂ්ದඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಗัಡ ಉತ౨ ค๭ค :                         4 X 4 = 16 

34. ನಃ౹ ಯ ಕ౳ ಮൽಂದ ෈ല๭: 
2x + y = 8  ;   x - y = 1 

35. ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯ 3ඡ ಮൡ౨  5ඡ ಪದಗಳ ෮ತ౨  30 ๻ಟ ಅದฏ൤ 4ඡ ಮൡ౨  8ඡ 
ಪದಗಳൿ౪  46 ಆದฉ, ๔౳ ೕുಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค      ಅಥ฿ 

ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯ ಏಳඡ ಪದโ ಅದರ ಎರಡඡ ಪದದ කಲౙ ರ๞ౣ ං ಮൡ౨  ಹච౬ ರಡඡ 
ಪದโ කಲౙ ඡ ಪದದ ෩ರರಷౣ ౾ౙ ಂತ 2 ກೈ౞ ಜං ๻ಛದฉ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯඝ౬  
ಉഴ๼ല෵ค. 

36. ෩ಲ ಸ෥ඝඩತ൤ಯ ಪ౳ ෫ಯವඝ౬  ඛงඪ๭ ಮൡ౨  ๬ඌ๭ 
37. 6 ๲.෦ೕ, 7 ๲.෦ೕ ಮൡ౨  8 ๲.෦ೕ, ෇๾ಗัฆವ ಒಂൿ ൟ౳ ෙಜವඝ౬  ರ೉๭, ඦತರ ಮ൧౨ ಂൿ 

ൟ౳ ෙಜವඝ౬  ಅದರ ಪ౳ ൟ෽ಂൿ ෇๾โ ෮ದฤ ರ೉๭ದ ൟ౳ ෙಜದ ಅඝงಪ ෇๾ಗಳ ଷ

ସ
 

ರ๞ౣ ฆ๋൤ ರ೉๭ 

ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಯඝ౬  ෈ല๭ :          1 X 5 = 5 

38. ෬ม౰ ಗದย౵  ൤ฉൽฆವ ಒಂൿ ಪ൤౳ ෷ ๚ಀเನ ෗ನ౬ ಕದ ಆ౽ರದย౵ ං. ๚ಀเನ ෗ನ౬ ಕದ ಎತ౨ ರ 

16 ๲෦ೕ. ಅದರ ಃಳූಗದ ಮൡ౨  ෬ม౰ ಗದ ൟ౳ ಜ౲ ಗำ 8 ๲෦ೕ ಮൡ౨  20 ๲෦ೕ ಕ౳ ಮ฿ಜ ಇං. ಈ 

ඩ൤౳ ಯඝ౬  ๻ยඛಂದ ๸තಣბ฿ಜ ൡಂ෈ಸฤ, 1 ยೕಟฑ ๻ยನ ෍ว෷ ง 20 ฏ൤, 

๻ಲඝ౬  ಆಳ౶ ฤ ಎ๠ౣ  ಹಣ ෎ಀ ಎಂൿ ಉഴ๼ല෵ค. [𝜋 = 3.14 ಎಂൿ ಪคಗ൐๭]. 
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  «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ             «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ :- 81-K 

  CªÀ¢ü :- 3 UÀA 15 ¤«ÄµÀ               UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ :- 80 

I.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. 

CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆA¢UÉ §gÉ¬Äj.                8  X 1 = 8 

  1. 2𝑥 + 3𝑦 − 9 = 0 ಮൡ౨  4𝑥 + 6𝑦 − 18 = 0 ಸ෦ೕಕರಣಗಳඝ౬  ಪ౳ ൟඛඌ๯ವ ชಒಗำ  
     A) ೞൽ๯ವ ชಒಗำ          B) ಪರಸ౭ ರ อಬชಒಗำ      
     C) ಸ෥ಂತರ ชಒಗำ        D) ಐಕ౲ ฿ಞವ ชಒಗำ  
  2.  √7, √28, √63, … … … ಈ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯ ෨ಂൽನ ಪದ  
     A) √112              B)  √84                  C) √98              D) √122               
  3. 𝑥ଶ + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 ವಗბ ಸ෦ೕಕರಣದ ෩ಲಗำ  

     A) ି௕±√௕మିସ௖

ଶ
      B)  ି௕±√௕మାସ௖

ଶ
      C) ି௕±√௕మାସ௖

ଶ
      D) ௕ି√௕మିସ௖

ଶ
       

 4.  𝑆𝑖𝑛𝐴 =
ଷ

ହ
 ಆർಗ 𝑡𝑎𝑛𝐴 = 

     A) ସ
ହ
             B)  ଷ

ସ
        C) ସ

ଷ
        D) ହ

ସ
     

 5. (−3,8) ಮൡ౨  (−15,20) ෈ಂൿಗಳඝ౬  ๳ค๭ർಗ ಉಂഓಞವ ชಒಯ   
       ಮಧ౲ ෈ಂൿโ (஼

ଶ
, 14)  ಆದฉ C ನ ෍ว 

     A) 2           B)  −9         C) −18           D) −15 
 6. ൟ౳ ಜ౲  ಮൡ౨  ಪคඌಗัಜฆವ ๸ීಧ ....... 
     A) 𝐶 = 𝜋𝑟           B)  𝐶 = 𝜋𝑟ଶ          C) 𝐶 = 2𝜋𝑟        D) 𝐶 = 2𝜋𝑟ଶ   
 7. ಎರഴ ಸಮงಪ ൟ౳ ෙಜಗಳ ಅඝงಪ ෇๾ಗಳ ಅඝඩತ 1: 4 ಆದฉ, ಅโಗಳ    
      เ๭౨ ೕಣბಗಳ  ಅඝඩತ  
     𝐴) 1: 2         𝐵) 1: 16          𝐶) 1: 4        𝐷) 16: 1 
8. ൟ౳ ಜ౲  7 ๲,෦ೕ. ಮൡ౨  ಓฉ ಎತ౨ ರ 10 ๲.෦ೕ. ಇฆವ ๚ಀเನ ඩಶ౷ ბ෬ว౵ ೖ  
      เ๭౨ ೕಣბ ...... 
     A) 110 cm2          B) 70 cm2       C) 440 cm2          D) 220 cm2                     
 
II.ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಗัಡ ಉತ౨ ค๭.                                                                                                             8 × 1 = 8 
9. ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕുಯ n ඡ ಪದ 6𝑛ଶ − 2𝑛 ಆದฉ 6ඡ ಪದವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 
10. 𝑏ଶ − 4𝑎𝑐 = 0 ಆർಗ ෩ಲಗಳ ಸ౷ ූವ ಬฉ෵ค. 
11. ෩ಲಸ෥ඝඩತ൤ಯ(൴ฯ౺ ) ಪ౳ ෬ಯವඝ౬  ඛงඪ๭.  
12. 𝑠𝑖𝑛30଴ + 𝑡𝑎𝑛45଴ ಯ ෍ว ಉഴ๼ല෵ค.  
13. ෇ಹ౲ ෈ಂൿเඛಂದ ไತ౨ ಃౙ  ಎึಯಬ๾ർದ ಗคಷ౤  ಸ౭ ಶბಕಗಳ ๸ಒ౲  ಎ๠ౣ ? 
14. 𝑐𝑜𝑡23଴𝑡𝑎𝑛67଴ ಯ ෍ว ಉഴ๼ല෵ค 
15. ಸฃಸค, ಮඋ౲ ಂಕ ಮൡ౨  งു෍ว ಇโಗัಜฆವ  ๸ීಧವඝ౬  ಬฉ෵ค. 
16. ತೕಳ่ಂದರ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბ 616 ಚ.๲ಂ.෦ೕ. ಆದฉ ತೕಳದ ൟ౳ ಜ౲    
      ಉഴ๼ല෵ค. 
 
III.ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಗัಡ ಉತ౨ ค๭.                                                                                                              8 × 2 = 16 
17. ෈ല๭.  𝑥 + 𝑦 = 14 
                   𝑥 − 𝑦 = 4  
18. 2,4,6,8,..............ಈ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕലಯ 50ඡ ಪದವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 
19. ෮ತ౨ โ  104 ಆಗ෎౽ದฉ -10,-7,-4,-1,.........ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕലಯ ಎ๠ౣ  ಪದಗಳඝ౬   
       ಁലಸ෎ಀ? 



20.  2𝑥ଶ + 𝑥 + 4 = 0 ವಗბ ಸ෦ೕಕರಣದ ๗ೕಧಕವඝ౬  ಉഴ๼ലൿ, ෩ಲಗಳ  
       ಸ౷ ූವವඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 
21. 2𝑥ଶ − 5𝑥 + 3 = 0  ಸ෦ೕಕರಣವඝ౬  ๰ತ౳ ದ ಸ๻ಯൽಂದ ෈ല๭.  
                         ಅಥ฿  
    𝑥ଶ − 𝑥 − 2 = 0 ಸ෦ೕಕರಣವඝ౬  ಅಪವತბನ เඋನൽಂದ ෈ല๭. 
22. 𝑠𝑖𝑛𝜃 =

ହ

ଵଷ
 ಆർಗ 𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐𝜃 ಮൡ౨  𝑡𝑎𝑛𝜃 ದ ෍วಗಳඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 

23. A(3,6) ಮൡ౨  B(5,7) ಈ ෈ಂൿಗಳ ನഴเನ ඀ರವඝ౬  ඀ರ ๰ತ౳  ಬಳ๭  
       ಉഴ๼ല෵ค. 
                                      ಅಥ฿ 
    (4,-3) ಮൡ౨  (8,5) ෈ಂൿಗಳඝ౬  ๳ค๯ವ ชಌಘಡವඝ౬  ಆಂತคಕ฿ಜ 3:1  
     ಅඝඩತದย౵  เූಜ๯ವ ෈ಂൿเನ ඛඃბ๎ಂಕಗಳඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค.  
24. 4cm ൟ౳ ಜ౲ โಳ౶  ไತ౨ ಃౙ  ไತ౨ ಄ಂದ౳ ൽಂದ 7cm ඀ರದย౵ ฆವ ෈ಂൿเඛಂದ  
       ಸ౭ ಶბಕಗಳඝ౬  ರ೉๭. 
 
IV.ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಗัಡ ಉತ౨ ค๭.                                                                                                                9 × 3 = 27 
25.ಎರഴ ವಗბಗಳ เ๭౨ ೕಣბಗಳ ෮ತ౨ โ 640 m2 ಮൡ౨  ಅโಗಳ ๯ತ౨ ಳ൤ಗಳ ವ౲ ൞౲ ಸ  
      64m ಆർಗ,   ಆ ಎರഴ ವಗბಗಳ ෇๾ಗಳ ಅಳ൤ಯඝ౬  ಉഴ๼ല෵ค. 
                                    ಅಥ฿ 
     ฌೕಹನನ ൞෵෷ ಅವඛಜಂತ 26 ವಷბ අಡ౥ ವะಜർ౪ ึ.3 ವಷბದ ඦತರ   
     ಅವರ ವಯ๯౺ ಗಳ ಞಣಲಬ౫ โ 360 ಆಞತ౨ ං. ฌೕಹನನ ಈಜನ ವಯಸ౺ ඝ౬   
     ಉഴ๼ല෵ค.  
26. ௖௢௦ఏ

ଵି௧௔௡ఏ
+

௦௜௡ఏ

ଵି௖௢௧ఏ
= 𝑠𝑖𝑛𝜃 + 𝑐𝑜𝑠𝜃  ಎಂൿ ๬ඌ๭ 

                            ಅಥ฿ 
       ଵା௖௢௦ఏ

௦௜௡ఏ
−

௦௜௡ఏ

ଵା௖௢
= 2𝑐𝑜𝑡𝜃 

27. ಸಮತഓౣ ದ චಲದ ෬ยฆವ ಒಂൿ ඡರ ಕಟౣ ಡದ ൡൽಡ ಅඃ චಲದย౵  ಕಟౣ ಡದ  
       ්ಡൽಂದ    9√3𝑚 ඀ರದย౵ ฆವ ಒಂൿ ෈ಂൿเನย౵  ಉಂഓಞವ ಉನ౬ ತ  
       ಆೕನโ60଴ ಆಜං. ಕಟౣ ಡದ ಎತ౨ ರ  ಉഴ๼ല෵ค. 
28. A(2,2).B(4,4) C(2,6)๓ಂಗಗಳඝ౬  ຄಂൽฆವ ൟ౳ ෙಜದ ෇๾ಗಳ ಮಧ౲   
      ෈ಂൿಗಳඝ౬  ๳ค๭ർಗ  ಉಂഓಞವ ൟ౳ ෙಜದ เ๭౨ ೕಣბವඝ౬  ಉഴ ๼ല෵ค. 
29. ಃಳಜನ ದ൞౨ ಂಶಗัಡ ಸฃಸคಯඝ౬  ඡರ เඋನൽಂದ ಉഴ๼ല෵ค.   

ವಛბಂತರ 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 
ಆไൟ౨  3 5 9 5 3 

  
30. “෇ಹ౲  ෈ಂൿเඛಂದ ไತ౨ ಃౙ  ಎึದ ಸ౭ ಶბಕಗำ ಸಮ.” ಎಂൿ ๬ඌ๭. 
31.  ಒಂൿ ಛ౳ ಮದ ඞฆ ຄಲಗಳย౵  ກಃౣ ೕฑ ಡ ಉ൞౭ ൽ๭ฆವ ತೕඌಯ  
       ಇำವคಯඝ౬  ಃಳಜನ  ಆೕಷౣ ಕโ ඛೕഴൟ౨ ං. ಈ ದ൞౨ ಂಶಗัಡ ಅඌಕ เඋನದ  
        ಓ೧ೕํ ರ೉๭. 
      

ಉ൞౭ ದක ಇำವค 40-45 45-50 50-55 55-60 60-65 65-70 
ຄಲಗಳ ๸ಒ౲  4 6 16 20 30 24 

 
                                 ಅಥ฿  
   ಈ ಃಳಜನ ದ൞౨ ಂಶಗัಡ ಕല෫ เඋನದ ಓ೧ೕํ ರ೉๭. 
    

ൢಕ ಃ.೧.ಗಳย౵  38౾ౙ ಂತ 
ಕല෫ 

40౾ౙ ಂತ 
ಕല෫ 

42౾ౙ ಂತ 
ಕല෫ 

44౾ౙ ಂತ 
ಕല෫ 

46౾ౙ ಂತ 
ಕല෫ 

48౾ౙ ಂತ 
ಕല෫ 

เർ౲ ൮ბಗಳ ๸ಒ౲  0 3 5 9 14 28 



 
 32.  5 ๲ಂ.෦ೕ. ൟ౳ ಜ౲ ದ ไತ౨ ಃౙ  ಸ౭ ಶბಕಗಳ ನഴเನ ಆೕನ 600 ಇฆ๋൤ ಒಂൿ ೯൤  
        ಸ౭ ಶბಕ  ಗಳඝ౬  ರ೉๭ 
33. ๚ಀเನ ෗ನ౬ ಕದ งಪದย౵ ฆವ ಒಂൿ ๿ಀಂಡದ ಎರഴ ಬൽಯ ไತ౨ ದ   
      ๯ತ౨ ಳ൤ಗำ ಕ౳ ಮ฿ಜ   44 ๲.෦ೕ. ಮൡ౨  8.4𝜋 ๲.෦ೕ. ಆಜං ಇದರ ಆಳ 14 ๲.෦ೕ.  
      ಆದฉ, ๿ಀಂಡದย౵  ൡಂ්ವ    ಮ൐౧ ನ ಗคಷ౤  ಪ౳ ෥ಣವඝ౬  ಉഴ ๼ല෵ค. 
                             ಅಥ฿  
     ಸಮකದ ൟ౳ ಜ౲ โಳ౶  ಒಂൿ ๚ಕವඝ౬  ಒಂൿ ಅಧბ ತೕะಂൟಯ ෬ว ೯ೕല๭   
     ಒಂൿ   ಆഔಃಯඝ౬  ෥ಡมಜං. ๚ಀเನ ඩದದ ฿౲ ಸโ 6 ๲.෦ೕ.  ಮൡ౨   
     ಎತ౨ ರ 4 ๲.෦ೕ.  ಇದ౪ ฉ,ಆഔಃಯ ෬ว౱ ೖ เ๭౨ ೕಣბವඝ౬  ಉഴ ๼ല෵ค. 
 
V.ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಗัಡ ಉತ౨ ค๭.                                                                                                            4 × 4 = 16 
34. ನಃ౹ ಯ ಕ౳ ಮൽಂದ ෈ല๭:  5𝑥 + 𝑦 = 17 
                                                           2𝑥 − 2𝑦 = 2  
 
35. ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕലಯ ෮ದಲ 8 ಪದಗಳ ෮ತ౨  136 ಮൡ౨  ಅದರ ෮ದಲ 15  
      ಪದಗಳ ವฉಜನ  ෮ತ౨  465 ಆದฉ ๔౳ ೕലಯ ෮ದಲ 25 ಪದಗಳ ෮ತ౨   
      ಉഴ๼ല෵ค. 
                              ಅಥ฿ 
    ಒಂൿ ಸ෥ಂತರ ๔౳ ೕലಯ 𝑝ඡ, 𝑞ඡ ಮൡ౨  𝑟ඡ ಪದಗำ ಕ౳ ಮ฿ಜ 𝑎, 𝑏 ಮൡ౨  𝑐  
    ಗะಜๅ    𝑎(𝑞 − 𝑟) + 𝑏(𝑟 − 𝑝) + 𝑐(𝑝 − 𝑞) = 0 ಎಂൿ ๬ඌ๭. 
 36.”ಎರഴ ಸಮงಪ ൟ౳ ෙಜಗಳ เ๭౨ ೕಣბโ ಅโಗಳ ಅඝงಪ ෇๾ಗಳ ವಗბಗಳ  
        ಅඝඩತಃౙ    ಸಮ฿ಜฆತ౨ ං” ಎಂൿ ๬ඌ๭. 
 
 
 37.  ඩದ BC=8cm ಮൡ౨  ಎತ౨ ರ 4cm ಇฆವ ಒಂൿ ಸಮൽ౷ ෇๾ ൟ౳ ෙಜ ABC  ರ೉๭.  
      ඦತರ   ಮ൧౨ ಂൿ ൟ౳ ෙಜವඝ౬  ಅದರ ෇๾ಗำ ABC ಸಮൽ౷ ෇๾ ൟ౳ ෙಜದ    
       ಅඝงಪ ෇๾ಗಳ ହ

ଷ
  ರ๞ౣ ฆ๋൤ ರ೉๭. 

 
VI.ಈ ಃಳಜನ ಪ౳ ๔౬ ಗัಡ ಉತ౨ ค๭.                                                                                                             5 × 1 = 5 
38. ೉ತ౳ ದย౵  ൧ೕค๭ฆ๋൤ ಒಂൿ ಆഔಃಯඝ౬  ๭ยಂಡคක౽ರದ ಒಂൿ ಬൽಡ  
       ಒಂൿ ಅಧბತೕಳ  ಮൡ౨  ಇඣ౬ ಂൿ ಬൽಡ ಒಂൿ ๚ಀ ವඝ౬  ಅಂഔ๭  
       ෥ಡมಜං. ๭ยಂಡคක౽ರದ ූಗದ   ಉದ౪ โ 20 cm ಮൡ౨  ಅದರ ฿౲ ಸโ  
      10  cm ಆಜං. ๚ಀเನ ූಗದ ಓฉ ಎತ౨ ರโ 13 cm  ಆಜದ౪ ฉ   ಆഔಃಯ ෬ว౱ ೖ    
     เ๭౨ ೕಣბವඝ౬  ಉഴ ๼ല෵ค. 
 
 
 
 

 

 

 

 

 20 cm 

13cm 

10
cm

 



f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ (qÀAiÀÄmï) ºÁ¸À£À f¯Éè, ºÁ¸À£À. 

2020-21 ¸Á°£À J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ - 10  

  «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ             «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ :- 81-K 

  CªÀ¢ü :- 3 UÀA 15 ¤«ÄµÀ               UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ :- 80 

I.  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ CxÀªÁ C¥ÀÆtð ºÉÃ½PÉUÀ½UÉ £Á®ÄÌ ¥ÀAiÀiÁðAiÀÄ GvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. 

CªÀÅUÀ¼À°è ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹ PÀæªÀiÁPÀëgÀzÉÆA¢UÉ §gÉ¬Äj.                8  X 1 = 8 

1. MAzÀÄ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ°è s10=35 & s9=28 DzÀgÉ a10 gÀ ¨É É̄…………   
A)5         B)6        C)7       D)8  

 2. MAzÀÄ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ 7 & ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå¸ 5 DzÀgÉ ¸ÁªÀiÁ£Àå ¥ÀzÀÀ                          
 A)12-5n         B)5n+2        C)5n-12       D)-12-5n 

3.  JgÀqÀÄ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ 3x+2ky -2=0  &  2x+5y +1=0 ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ gÉÃSÉUÀ¼ÁVªÉ. DUÀ k É̄̈ É 

 A) 𝟒

𝟏𝟓
        B) 𝟏𝟓

𝟒
       C) 𝟒

𝟓
      D) 𝟓

𝟒
  

4. 2x2+kx+4=0 ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ MAzÀÄ ªÀÄÆ®ªÀÅ -2 DVzÀÝgÉ k É̈¯É 

    A)12         B)6        C)-6       D)-12 
5. ªÀÄÆ®©AzÀÄ«¤AzÀ P(x,y) ©AzÀÄ 10ªÀiÁ£ÀUÀ¼À zÀÆgÀzÀ°èzÀÝgÉ  P(x,y)£À ¤zÉÃð±ÁAPÀUÀ¼ÀÄ 
    A)(8,2)        B)(5,5)        C)(-6,8)       D)(10,10) 
6. sinϴ=cosϴ DzÀgÉ “ϴ”zÀ ¨É É̄ 
    A)00        B)300      C)450       D)900 
7. 13 sinϴ=5 DzÀgÉ “tanϴ”zÀ ¨É É̄ 

    A) 𝟓

𝟏𝟐
        B) 𝟏𝟐

𝟓
       C) 𝟏𝟐

𝟏𝟑
      D) 𝟓

𝟏𝟑
  

8.  MAzÀÄ UÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥sÀ® E£ÉÆßAzÀÄ UÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥sÀ®zÀ 27gÀµÀÄÖ ºÉZÁÑVzÀÝgÉ D UÉÆÃ¼ÀUÀ¼À wædåUÀ¼À C£ÀÄ¥Áv À 
     A)9:81        B)3:9        C)1:3       D)3:27 
II.  PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                                                   8x1=8 
9. ªÀÄÆ® ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ « É̄ÆÃªÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹. 

10. 5cm wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ PÉÃAzÀæ¢AzÀ 13cm zÀÆgÀzÀ°ègÀÄªÀ MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉzÀ À̧à±ÀðPÀzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

11. P, Q & R ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ KPÀgÉÃSÁUÀvÀªÁVzÀÝgÉ EªÀÅUÀ½AzÀÄAmÁzÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃðtªÉµÀÄÖ? 

12. 6x2-24x+c=0 ªÀUÀð¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ ‘ c ‘ £À ¨É É̄AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

13. (1+tan2ϴ)cos2ϴ =1 JAzÀÄ vÉÆÃj¹. 

      14. 6, 4, 7, a ªÀÄvÀÄÛ 10 EªÀÅUÀ¼À À̧gÁ À̧j ‘8’ DzÀgÉ  ‘a‘ £À ¨É É̄AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  
15. MAzÀÄ WÀ£À CzsÀðUÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥sÀ® ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄvÀÄÛ ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ ¸ÁATåPÀªÁV À̧ªÀiÁ£ÁVzÀÝgÉ CzÀgÀ ªÁê À̧ªÀ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

16. ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÀzÀ NgÉ JvÀÛgÀ(l), JvÀÛgÀ(h) ªÀÄvÀÄÛ  wædå(r1,r2)UÀ½gÀÄªÀ UÀtÂwÃAiÀÄ À̧A§AzsÀªÀ£ÀÄß §gÉ¬Äj. 
 
 
 



III.  . F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                                      8x2=16 

17. 3 jAzÀ ¥ÀÆtðªÁV s̈ÁUÀªÁUÀÄªÀ MlÄÖ JgÀqÀAQ ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀA.» 
18. 3, 8, 13,. . . . . .253 F ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ  PÉÆ£É¬ÄAzÀ DgÀA©ü¹zÁUÀ 20£ÉÃ ¥ÀzÀªÀ£ÀÄß PÀA.» 

19. i) 2x+3y =9 

   ii) 3x+4 y=5   F À̧«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÀ£ÀÄß ªÀfð¸ÀÄªÀ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹. 
20. 4 ¸ÉÃA.«ÄÃ  wædå«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ wædåUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 105 EgÀÄªÀAvÉ J¼ÉzÀÄ CªÀÅUÀ¼À CAvÀå©AzÀÄUÀ¼À°è À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß 

gÀa¹. 

21.  A(5, 2), B(4, 7)  ªÀÄvÀÄÛ  C(7, -4) ©AzÀÄUÀ½AzÀ GAmÁzÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀA.» 

22. ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ  3x2-7x-6=0 À̧«ÄÃPÀgÀt ©r¹. 

23. 2x2+5x+5=0 ¸À«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À À̧é¨sÁªÀªÀ£ÀÄß «ªÉÃa¹. 

24. sec4A= Cosec(A-20) ªÀÄvÀÄÛ ‘4A‘ ®WÀÄPÉÆÃ£À DzÀgÉ  ‘A ‘ £À ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß  PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

IV.   F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                                     9x3=27 

25. ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀiÁ£ÁVgÀÄvÀÛªÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 

26. BC=7cm, ∟A=450 & ∟B=1050 EgÀÄªÀAvÉ  ∆ABC gÀa¹, £ÀAvÀgÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ wæ s̈ÀÄdªÀ£ÀÄß CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼ÀÄ 

∆ABC AiÀÄ C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À 𝟑

𝟒
  gÀ¶ÖgÀÄªÀAvÉ gÀa¹. 

27. A(-5, 7) , B(4, -5) , C(-1, -6) ªÀÄvÀÄÛ D(4, 5) MAzÀÄ ZÀvÀÄ¨sÀÄðdzÀ ±ÀÈAUÀ©AzÀÄUÀ¼ÁzÀgÉ                  

     ABCD ZÀvÀÄ¨sÀÄðdzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

28. MAzÀÄ DAiÀÄvÀzÀ À̧ÄvÀÛ¼ÀvÉ 28cm  ºÁUÀÆ CzÀgÀ «¹ÛÃtð 48cm2 DAiÀÄvÀzÀ GzÀÝ ªÀÄvÀÄÛ CUÀ®zÀ C¼ÀvÉUÀ¼À£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                     CxÀªÁ 
    JgÀqÀÄ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ ¸Áé s̈Á«PÀ À̧ASÉåUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 365 DzÀgÉ D À̧ASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 

29. ªÀiË°åPÀj¹ ;  4cos2300+5sec2300-tan2600                

                                 sin2 600+cos2600        
                   CxÀªÁ    4tanϴ=3  DzÀgÉ    4sinϴ-cosϴ+1    gÀ É̈¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

                                                4sinϴ+cosϴ-1                                                        
30. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ PÀlÖqÀªÀÇAzÀgÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢AiÀÄ£ÀÄß £ÉÆÃrzÁUÀ G£ÀßvÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ  300  ªÀÄvÀÄÛ PÀlÖqÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 

UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ªÉÄÃ®ÄÛ¢UÉ G£ÀßvÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ 600 EzÉ. UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀ 50«ÄÃ DzÀgÉ PÀlÖqÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 
 
 
31. F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ PÀrªÉÄ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï £ÀPÉë gÀa¹.  

ªÀUÁðAvÀgÀ 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 
DªÀÈwÛ 4 9 15 14 8 



 
32. F PÉ¼ÀV£À ¥Áæ¥ÁÛAPÀUÀ½UÉ ¸ÀgÁ¸Àj É̄PÁÌZÁgÀ ªÀiÁr. 

ªÀUÁðAvÀgÀ 10-25 25-40 40-55 55-70 70-85 85-100 

DªÀÈwÛ 2 3 7 6 6 6 

                                 CxÀªÁ 
    PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ §ºÀÄ®PÀ PÀA.» 

ªÀUÁðAvÀgÀ 15-20 20-25 25-30 30-35 35-40 40-45 45-50 
DªÀÈwÛ 3 8 9 10 3 0 2 

 

33. 8cm ªÁå¸À«gÀÄªÀ WÀ£À É̄ÆÃºÀzÀ UÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß PÀgÀV¹ 12  GzÀÝzÀ vÀAwAiÀÄ£ÁßV ¥ÀjªÀwð À̧¯ÁVzÉ. D vÀAwAiÀÄ 
zÀ¥ÀàªÀ£ÀÄß PÀA.» 

V  F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                                       4x4=16 
34. £Á®ÄÌ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 32, ºÁUÀÆ ªÉÆzÀ® ªÀÄvÀÄÛ PÉÆ£ÉAiÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§Þ ªÀÄvÀÄÛ 

ªÀÄzsÀåzÀ JgÀqÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞzÀ C£ÀÄ¥ÁvÀ 7:15 DzÀgÉ D ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀA.» 
                                  CxÀªÁ 

   50 ¥ÀzÀUÀ½gÀÄªÀ  MAzÀÄ À̧.±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 10 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 210 ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ PÉÆ£ÉAiÀÄ 15 ¥ÀzÀUÀ¼À  ªÉÆvÀÛªÀÅ 
2565 DzÀgÉ CªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ£ÀÄß PÀA.» 

35.         i)2x-y=2 
         ii)4x-y=4  F ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß £ÀPÉëAiÀÄ «zsÁ£À¢AzÀ ©r¹, 
36. AB=8cm  EgÀÄªÀ MAzÀÄ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß J¼É¬Äj. “A”AiÀÄ£ÀÄß PÉÃAzÀæªÁVj¹ 4cm wædåzÀ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß 

gÀa¹. ªÀÄvÀÄÛ  ¨B”AiÀÄ£ÀÄß PÉÃAzÀæªÁVj¹ 3cm wædå«gÀÄªÀÀ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß gÀa¹. ¥Àæw ªÀÈvÀÛPÉÌ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ 
PÉÃAzÀæ¢AzÀ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¹. 

37.  12308.8cm3 WÀ£À¥sÀ®ªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ±ÀAPÀÄ«£À ©ü£ÀßPÁgÀzÀ §PÉmï£À ªÉÄÃ°£À s̈ÁUÀ vÉgÉ¢zÉ. ªÉÄÃ¯ÁâUÀ ªÀÄvÀÄÛ 
PÉ¼À¨sÁUÀzÀ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ wædåUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 20cm  & 12cm EªÉ. ºÁUÁzÀgÉ §PÉmï£À JvÀÛgÀ ªÀÄvÀÄÛ §PÉmï 
vÀAiÀiÁj¸À®Ä É̈ÃPÁVgÀÄªÀ É̄ÆÃºÀzÀ ºÁ¼ÉAiÀÄ CUÀ®ªÀ£ÀÄß PÀA.» 

 

VI.  .  PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÉ GvÀÛj¹.                                            1x5=5 

38. ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸Á¢ü¹. 
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I.   Four alternatives are given for each of the following questions/ incomplete statement.   

     Only one of them is correct or most appropriate. Choose the correct alternative and  

     write the complete answer along with its letter of alphabet.                                               8x1=8 

1. If the graphical representation of equations a1x + b1y + c1 = 0 and a2x + b2y + c2 = 0 is coincide lines 

a. 
𝒂𝟏

𝒂𝟐
 ≠ 𝒃𝟏

𝒃𝟐
   b. 

𝒂𝟏

𝒂𝟐
 = 𝒃𝟏

𝒃𝟐
 =  𝑪𝟏

𝑪𝟐
  c. 

𝒂𝟏

𝒂𝟐
 = 𝒃𝟏

𝒃𝟐
 ≠  𝑪𝟏

𝑪𝟐
 d. None 

2. If nth term of an AP is 5n + 3 then 3rd term is ______ 

a. 8   b. 13   c. 18   d. 23 

3. One root of the equation (x + 4)(x + 3) = 0 is -4 then another root is ______ 

b. 4   b. -4   c. 3   d. -3 

4. sin 𝜃 = 
ଵଶ

ଵଷ
 then cosec 𝜃 is ______ 

b. 
ଵଷ

ଵଶ
    b. 

ଵଶ

ହ
    c. 

ହ

ଵଷ
    d. 

ଵଶ

ଵଷ
 

5. cos480 – sin420 is ______ 

b. 1   b. 0   c. 2   d. -1 

6. The distance from origin to P(3, 4) is ______ 

b. 0   b. 3   c. 5   d. 2 

7. In ∆ABC DE || AC then write the ratio of their corresponding sides 

b. 
஺஻

஺௑
 = 

஺஼

஺௒
 = 

஻஼

௑௒
  b. 

஺஻

஺௑
 = 

஺஼

஺௒
 = 

஺஽

஺௑
  c. 

௑஻

஺௑
 = 

௒஼

஺௒
 = 

௑௒

஻஼
  d. None 

8. Formula to find the volume of sphere ______ 

b. 𝜋r2h  b. a3    c. 
ଶ

ଷ
𝜋r3   d. 

ସ

ଷ
𝜋r3  

II.  Answer the following:                            8x1=8 

9. Find the 10th term of an AP 2, 6, 10, 14, . . . . . . 

10.  Find the discriminant value of 2x2 – 4x + 3 = 0 

11.  Find the coordinates of midpoint of the line joining the points (x1, y1) and (x2, y2) 

12.  Write the Section formula 

13.  In the given figure PA and PB are tangents drawn to ‘O’ centered circle 

If ∠APB = 800 then ∠AOP = ______ 

14.  Evaluate 
௧௔௡଺ହబ

௖௢௧ଶହబ  + 
௦௜௡ଶହబ

௖௢௦଺ହబ 

15.  State Pythagoras Theorem 

16.  The diameter of a cylinder is 28cm and height is 7cm then find the total surface area 

III. Answer the following:                          8x2=16 

17.  Solve by suitable method: x + y = 5 ; 2x – 3y = 5 

18.  If an = n3 – 1 and an = 26 then find ‘n’ 



19.  4 + 7 + 10 + . . . . . . find the sum of first 20 terms 

OR 

3 + 7 + 11 + . . . . . . Find the sum of first 10 terms by suitable formula 

20.  x2 – 7x + 12 = 0 find the roots by formula method 

21.  What value for ‘P’ of an eqaution x2 – px + 16 = 0 has equal roots? 

OR 

Find the discriminant and write the nature of roots 2x2 – 5x + 3 = 0 

22.  tan2A = cot(A – 180) and 2A is an acute angle, then the value of A is? 

23.  AB is diameter of a circle and the coordinates of center is (2, -3) and B(1, 4) then find the coordinates 
of A 

24.  Divide the line segment of 6cm length in the ratio 2:3 

IV. Answer the following:                             9x3=27 

25.  The hypotenuse of rectangular field is 60 m more than its smaller side and bigger side is 30m more 
than smaller side then find the measures of sides 

OR 

The length of the rectangle is thrice than its breadth and area is 192 sq.cm then find its breadth 

26.  Prove that,  
௖௢௧మ(ଽ଴బି ఏ)

௧௔௡మఏିଵ
 + 

௖௢௦௘௖మఏ

௦௘௖మఏି ௖௢௦௘௖మఏ
 = 

ଵ

௦௜௡మఏି ௖௢௦మఏ
 

OR 

Prove that, 
ଵି ௧௔௡మ஺

ଵ ା ௧௔௡మ஺
 = 2cos2A – 1 

27.  The shadow of a tower when sun’s altitude is 300 is 40m longer than its shadow when the sun’s 
altitude was 600. Find the height of the tower 

 

28.  Calculate the mode for the given distribution table  

Class interval Frequency 

0 – 5 8 

5 – 10 9 

10 – 15 5 

15 – 20 3 

20 – 25 1 

 ∑ 𝑓௜ = 26 

OR 

Find the Median 

Class interval Frequency 

20 – 40 7 

40 – 60 15 

60 – 80 20 

80 – 100 8 

 



29.  The following table gives the information of daily income of workers of a factory. Draw the “less 
than type” ogive for the given data 

Daily Income No. of Workers 

Less than 100 0 

Less than 120 8 

Less than 140 20 

Less than 160 34 

Less than 180 44 

Less than 200 50 

 

30.  In the given figure XY and X1Y1 are parallel tangents 

to O centered circle and AB is another tangent on the 

point C then prove that ∠AOB = 900 

31.  Construct a pair of tangents to a circle of radius of 3.5 cm angle between them is 600 

32.  A (– 5, – 1), B (3, – 5) and C (5, 2) are the coordinates of ΔABC, then find the area 

33.  A medicine capsule is in the shape of cylinder with hemisphere stuck to each of its ends. The length 
of the entire capsule is 14mm and the diameter of the capsule is 5mm. find the surface area. 

OR 

A gulab jamun, contains sugar syrup up to about 30% of its volume. Find approximately how much 
syrup would be found in 45 gulab  jamuns, each shaped like a cylinder with two hemispherical ends 
with length 5 cm and diameter 2.8 cm 

V.  Answer the following:                              4x4=16 

34.  Solve Graphically 

2x + y = 8    ;     x - y = 1 

35. The sum of 3rd and 5th terms of an AP is 30 and that of 4th and 8th is 46 then find the AP 

OR 

In an AP the seventh term is four times of second term and twelfth term is two more than thrice of 
fourth term then find Arithmetic progression 

36.  State and Prove “Basic Proportionality Theorem” 

37.  Construct a triangle of sides 6cm, 7cm and 8cm, then a triangle similar to it whose sides are 
ଷ

ସ
 of the 

corresponding sides of the first triangle 

VI. Answer the following:                              1x5=5 

38.  A container opened from the top is in the form of a frustum of a cone of height 16 cm with radii of its 

lower and upper ends are cm and 20cm respectively. Find the cost of milk which can completely fill 

the container at the rate of Rs. 20 per liter. [𝜋 = 3.14] 
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I.   Four alternatives are given for each of the following questions/ incomplete statement.   

      Only one of them is correct or most appropriate. Choose the correct alternative and  write the   

       complete answer along with its letter of alphabet.                                                        8x1=8 

1.  The nth term of an A.P. 5, 2, -1, - 4, -7 … is    

A. 2n+5   B. 2n - 5    C. –3n-8  D. 8 – 3n  

2. The  discriminant of the quadratic equation x2 –bx +c = 0 is  

A. b2 – 4ac   B. b2 – 4   C. b2 – 4c  D. b2 – 4a 

3. A surahi is the combination of  

A. A sphere and a cylinder B. A hemisphere and a cylinder                                

                          C. Two hemispheres  D. A cylinder and a cone 

4. Three cubes of iron whose edges are 6 cm, 8 cm and 10 cm respectively are melted and formed into a 

single cube. The edge of the new cube formed is ---------- 

A. 12 cm  B. 2 cm  C. 48 cm  D. 480 cm 

5. The value of sin2 300 – cos2600  is  

A. 1   B. 0   C. 300   D. 600 

6. Two parallel lines touch the circle at points A and B respectively.                                                            If 

area of the circle   is 4 cm2, then AB =  

A. 2 cm  B. 4 cm   C. 6 cm   D. 8 cm 

7. The surface area of a sphere is 616 cm2,its radius is  

A. 19 cm  B. -7 cm    C. 7 cm  D. 14 cm 

8. If P(
2

a , 3) is the mid point of the line segment joining the points A(2,3) and   B ( 3 , 3) ,then the value 

of ‘a’ is  

A. 2   B. 3    C. 4    D. 5 

II.  Answer  the following  questions.                 8x1=8  

9. In the adj. Figure, the line segment XY || AC  and it divides the triangle                               

into two parts of equal areas, then find 
)(

)(

XBYarea

ABCarea




 



10. If Sn = 3n +1 and Sn-1 =4n -1, then find an 

11. The sum of a number and its reciprocal is 
5

26 . Write the quadratic equation of the above statement. 

12. If sin = x, then find the value of sec  in terms of ‘x’. 

13. Anath goes 8 m due North and then 6 m due East as shown in the figure.                                   

Find his distance from the starting point.  

14. If 3,  x +1  , 5  are in A.P, the find the value of ‘x’. 

15. Find the distance between the points A( cos , sin ) and the origin. 

16. Write the formula used to calculate total surface area of the frustum of the cone of radius r1 and r2 

and slant height ‘ l ’. 

III. Answer  the following  questions.                                   8x2=16 

17. Solve x + y = 8 and x – 2y = - 4 by Elimination method. 

18.  Find the roots of the quadratic equation x2 – 3x -3 = 0 by quadratic formula method. 

OR 

 Solve x2 -3x +2 = 0 by factorisation method 

19. Verify whether (a - b)2,  a2 + b 2 and ( a + b)2 are in A.P                     OR 

In an A.P, if a3  = 
4

1
 and a4 = 3

1
, show that common difference is 12

1
  

20. In an A.P, if the common difference is – 4 and seventh term is 4, and then find the first term. 

21. The base a triangle is 4 cm longer than its altitude, if area of the triangle is 48 sq. cm. Find the length 

of base of the triangle. 

22. If P(x, y) is any point on the line joining the points A(a, 0) and B(0, b) then show that 
b

y

a

x
  = 1. 

23. Draw a circle of radius 3 cm, construct a pair of tangents to it from an external point at a distance of 3 

cm away from the circle. 

24. Show that 


2
2

sin
tan1

1



 = 1 

IV.  Answer  the following  questions.                        9x3=27 

25.  Prove that “the length of the tangents drawn from an external point to the circle are  equal”. 

26. The difference of squares of two numbers is 180. The square of the smaller number is 8 times the 

larger number. Find the two numbers. 

OR 



Find the value of ‘k’ for which the quadratic equation kx(x – 2) + 6  = 0 have equal roots. 

27. Construct a triangle ABC with BC = 6 cm, AB = 7 cm and AC = 5 cm. Construct another triangle similar 

to   ABC   whose sides are 
5

4 th of the corresponding sides of ABC. 

28. Show that the points (1,2), ( 2,3) and ( 3,4) are collinear. 

29. An electrician has to repair an electric fault on a pole of height 4m.                                                      

He needs to reach a point 1.3 m below the top of the pole to                                                        

undertake the repair work. What should be the length of the                                                         

ladder that should use which when inclined at an angle of 600                                                

to the horizontal would enable him to reach the required position? 

30. Prove that AecA
A

A
cotcos

cos1

cos1





 

OR 

If A = 600 and B = 300, Verify cos (A –B) =CosA cosB +sinA sinB 

31. If the median of the distribution is 28.5. Find the value of ‘x’ and ‘y'. 

Class interval 0 - 10 10 - 20 20 - 30 30 - 40 40 - 50 50 - 60  Total 

Frequency 5 X 20 15 Y 5 60 

 

32. Find the mean for the following scores 

Class interval 10 - 20 20 - 30 30 - 40 40 - 50 

Frequency 1 4 3 2 

 

33. The annual profits earned by 30 shops of a shopping complex in a locality give rise to the following 

distribution 

Profit 

( . In lakhs) 

Number of shops 

( frequency) 

More than or equal to 5 30 

More than or equal to 10 28 

More than or equal to 15 16 

More than or equal to 20 14 

More than or equal to 25 10 

More than or equal to 30 7 

More than or equal to 35 3 

 

Draw the more than type Ogive  



V. Answer  the following  questions.                                   4 x 4=16 

34. Show that the sum of first and last term of the A.P 3, 6, 9.............45 is equal to twice the middle term. 

 OR 

  The houses of a row are numbered consecutively from 1 to 49. Show that there is a value of x  such that the 

sum of number of the houses preceding the house number x is equal to the sum  of the number of the houses following 

it. Find the value of ‘x’. 

35. A hemispherical tank full of water is emptied by a pipe at the rate of 
7

4
3

  
Litres per second. How 

much time will it take to empty half the tank, if the diameter of the base of the tank is  3 m ?             

  ( use 
7

22
 ) 

     OR 

A tent is in the shape of a cylinder surmounted by a conical top. If the height and diameter of the 

cylindrical part are 2.1 m and 4 m respectively and the slant height of the top is 2.8m, find the area of 

the canvas used for making the tent. 

36. Solve x + y = 5 and x – y = 3 graphically. 

37. A metallic right circular cone 20 cm high and whose vertical angle                                                               

is 600 is  cut into two parts at the middle of its height by a plane                      

  parallel to its base.     If the frustum so obtained be drawn into   

            a wire of diameter 
16

1  cm, find the length of the wire. 

VI. Answer the following question                                            1 x 5 =5  

38.  State and Prove Basic proportionality theorem.  

 

 

 

 

 

 

 



f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ (qÀAiÀÄmï) ºÁ¸À£À f¯Éè, ºÁ¸À£À. 

2020-21 ¸Á°£À J¸ï.J¸ï.J¯ï.¹ ªÀiÁzÀj ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ - 13  

  «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ ( English Medium)       «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ :- 81-E 

  CªÀ¢ü :- 3 UÀA 15 ¤«ÄµÀ        UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ :- 80 

I. Four alternatives are given for each of the following questions  incomplete statements. Choose the correct alternative and   
     write the complete answer along with its alphabet :       1 X 8 = 8 

1. If  AB, AC, PQ are tangents in the figure and AB = 5cm the perimeter of triangle APQ is _______. 
a) 12    b) 8    c) 10    d) 15 

2. If 4sinA = 3 then the value of cosecA is ___________. 

a) 1
ଵ

ଶ
    b) ଷ

ସ
    c) ସ

ଷ
    d) 4 

3. If a cylinder and cone have same radius and height then the ratio of volume of cylinder and cone  is _______. 
a) 1:3    b) 3:1    c) 1:6    d) 6:1 

4. The distance between the origin and (cosθ, sinθ) is ____________. 
a) √2    b) cosθ    c) sinθ    d) 1 

5. If Sn = 2n2 + 1, then the second term of the sequence is  _______. 
a) 6    b)9    c) 0    d) 3 

6. If the area of circular base of a cylinder is 22cm2 and its height is 10cm, then the volume of the cylinder is 
_____. 
a) 2020cm3   b) 2200 cm   c) 220cm3   d) 2002cm3 

7. If a x2 + bx +c =0 has equal roots then the value of c is _________. 

a) 
௕మ

ସ௔
    b) ି௕

ଶ௔
    c) ି௕మ

ସ௔
    d) ା௕

ିଶ௔
 

8. The formula to find the volume of the frustum of the cone is ________. 

a) 
ଵ

ଷ
𝜋ℎ(𝑟ଵ

ଶ +  𝑟ଶ
ଶ)  b) ଵ

ଷ
𝜋ℎ(𝑟ଵ

ଶ + 𝑟ଶ
ଶ + 𝑟ଵ𝑟ଶ) c) ଵ

ଷ
𝜋ℎ(𝑟ଵ

ଶ − 𝑟ଶ
ଶ)  d) ଵ

ଷ
𝜋ℎ(𝑟ଵ

ଷ + 𝑟ଶ
ଷ) 

II.  Answer the following questions :                               1 X 8 = 8 

9. State converse of Pythagoras theorem ? 
10. Find the 10th term of the A P -2, 2, 6 …………….. 
11. Write the roots of the quadratic equation ax2 + bx +c =0. 

12. Evaluate : 
୲ୟ୬ ହସబ

ୡ୭୲ ଷ଺బ   
13. Write the formula for the area of the triangle having its vertices (a, b), (c,d) and (e,f). 

14. If ∆ ABC ~ ∆ PQR with 
஻஼

ொோ
=

ଵ

ସ
 then find  ∆  ABC 

∆ ௉ொோ
 ? 

15. If the arithmetic mean of x, s+3, x+6, x+9 and x+12 is 10 the find the value of x 
16. If the height of the cylinder is equal to the diameter of its base. What expression represents the curved 

surface area of the cylinder in square units ? 

III. Answer the following questions                           2 X 8 = 16 

17. Solve the following equations :  x + y - 8 = 0 
2x = 7 + y 

18. Solve the quadratic equation by formula method  3x2 +3 = 5x 
19. Sum of the ages of father and the son is 40 years. If father’s age is three times that of his son. Then find their 

respective ages. 
20. The first and last terms of an A P are 17 and 350 respectively. If the common difference is 9. How many terms 

are there in A P ?           OR 

 In an arithmetic progression if an = 2n + 1 then find the sum of first 20 terms. 

21. Evaluate : ௦௜௡ మଷ଴బା ௖௢௧ మସହబି ௖௢௦మ଺଴బ

௧௔௡మସହబା ௦௜௡ మଽ଴బ  
 

22. For what values of ‘a’ the quadratic equation 30ax2 - 6x +1 = 0 has no real roots. 
23. Two poles of heights 6m and 11m stand on a plane ground. If the distance between the feet of the poles is 12 

m. Find the distance between their tops.



24. Draw a circle of radius 3 cm. From a point 5 cm away from the circle construct a pair of tangents to the circle. 

IV. Answer the following questions                             3 X 9 = 27 

25. Five positive integers are in A P. The sum of three middle terms is 24 and the product of first and last term is 
48. Find the terms of A P.          OR 
The third term of an A P is 8 and the ninth term of the A P exceeds three times the third term by 2. Find the 
sum of its first ten terms. 
 

26. Prove that 
௧௔௡ఏ

ଵିୡ୭୲ ఏ
 + ௖௢௧ఏ

ଵି୲ୟ୬ ఏ
 = 1 + 𝑡𝑎𝑛𝜃 + 𝑐𝑜𝑡𝜃. 

 
27. Following distribution shows the marks obtained by a class of 100 students. 

Marks 10 – 20 20 – 30 30 – 40 40 - 50 50 – 60 60 – 70 
Number of students 10 15 30 32 8 5 

Draw a more than ogive for the above data. 
 

28. The angle of elevation of the top of a tower of height ‘ h ‘ meters from two points at a distance ‘ a ‘ and ‘ b ‘ 
meters from the base and in the same straight line with it are complementary. Prove that the height of the 
tower is √𝑎𝑏 meters. 
 

29. The following table shows the ages of the patients admitted at a hospital during a year. 
Age (in years) 0 – 10 15 – 25 25 – 35  35 – 45 45 – 55 55 – 65 

Number of patients 6 11 21 23 14 5 
Find the mode of the above data. 
     OR 
Find the mean of the following distribution . 
Class Interval 0 – 10 10 – 20 20 – 30 30 – 40 40 – 50 50 – 60 
Frequency 9 4 8 10 7 6 
 

30. Find the co-ordinates of the points of tri-section of the line segment joining (4, -1) and (-2, -3). 
OR 

Find the point on the x – axis which is equidistant from (2, -5) and (-2, 9). 
31. Prove that “ the tangent at any point of a circle is perpendicular to the radius through the point of contact “. 
32. Construct a tangent to a circle of radius 4cm from a point on the concentric circle of radius 6cm and measure 

its length.  
33. 12 solid spheres of the same radii are made by melting a solid metallic cylinder of base diameter 2cm and 

height 16cm. Find the diameter of each sphere. 

V. Answer the following questions                        4 X 4 = 16 

34. A cylindrical tub of radius 5 cm and length 9.8 cm is full of water. A solid in the form of right circular cone 
mounted on a hemisphere is immersed in to the tub. If the radius of the hemisphere is 3.5 cms and height of 
the cone outside the hemisphere at 5 cm. Find the volume of water left in the tub. 

35. Construct an isosceles triangle whose base is 8cm and altitude is 4cm and then construct another triangle 

whose sides are 1 1

2
 times of the corresponding sides of the isosceles triangle. 

 
36. In a flight of 600 km an aircraft was slowed down due to the bad weather. Its average speed for the trip was 

reduced by 200 km/hr and the time increased by 30 minutes. Find the duration of the flight. 
OR 

A train travels 360 km/hr at a uniform speed, if the speed had been 5 km/hr more it would have taken 1 hour 
less for the journey. Find the speed of the train. 

37. Solve graphically : 2x + 3y = 12 
 x  –  y  = 1. 

VI. Answer the following questions :        5 x 1 = 5 

38. State and prove Thales theorem. 



39. f¯Áè ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ¨ÉÃw ¸ÀA¸ÉÜ (qÀAiÀÄmï) ºÁ¸À£À f¯Éè, ºÁ¸À£À. 
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«µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ ( English Medium)      «µÀAiÀÄ ¸ÀAPÉÃvÀ :- 81-E  

CªÀ¢ü :- 3 UÀA 15 ¤«ÄµÀ        UÀjµÀÖ CAPÀUÀ¼ÀÄ :- 80 

I. Four alternatives are given for each of the following questions  incomplete statements. Choose the correct alternative and 
write the complete answer along with its alphabet :                                                                                                                                  1 X 8 = 8 

1. In the figure ABC is an isosceles triangle right angled at C, then which of the following is true. 
a) AB2 = 2AC2  b) BC2 = 2AB2   c)AC2 = 2AB2  d) AB2 = 4AC2 

2. The distance of the point P(-3, -4) from the x-axis (in units) is 
a) 3   b) -3    c) 4   d) 5 

3. For which values of p will the lines represented by the pair of linear equations 3x – y – 5 = 0 & 6x - 2y – p = 0 be parallel 
a) -10   b) 10    c) 5   d)-5 

4. If sinθ + cosθ = √2 cosθ (θ ≠ 900) the value of tanθ is 
a) √𝟐 − 𝟏   b) √𝟐 + 𝟏   c) √𝟐   d) - √𝟐 

5. If A(𝒎

𝟐
, 5) is the mid-point of the line segment joining the points Q(-6, 7) and R(-2,3), then the value of m is  

a) -12   b) -4    c) 12   d) -6 
6. During conversion of a solid from one shape to another, the volume of the new shape will ________. 

a) Increase  b) decrease   c) remain same  d) be doubled 
7. The base circumference of the cylinder is 80 cm. If its height 5cm , then its lateral surface area is _____ 

a) 400cm2   b) 800 cm2   c)  200cm2  d) 100 cm2 
8. If p, q, r and s are in arithmetic progression the r – q =______. 

a) s – p    b) s – q     c) s – r     d) none of these 
 

II.  Answer the following questions :                                 1 X 8 = 8 

9. The total surface area of the given solid is __________. 
 

10. A tangent is drawn from a point at a distance of 17 cm of circle radius 8cm. Find the length of the tangent. 
11. If nth term of an arithmetic progression is 7 – 4n, then its common difference is _______. 
12. If the ratio of the perimeters of two similar triangles is 4:25, then find the ratio of the areas of the similar triangles. 
13. If cos(90 – θ ) = sin θ and θ < 900, then find the value of θ ? 
14. If  pole 6m high casts a shadow 2√𝟑 m long on the ground, then find the sun’s elevation . 
15. The nature roots of the equation are real and distinct then the value of  the discriminant is ________. 
16. A right circular cylinder of radius r cm and height  h cm (h>2r) just encloses a sphere. What is the diameter of the 

sphere ? 
 
III.  Answer the following questions :                               2 X 8 = 16 

17. Solve :  x - y  = 25  
x = 40 + 2y 

18. Find the sum of the first 40 positive integers divisible by 6 . 
19. Solve the quadratic equation 2x2 + x + 4 =0 by formula method. 

OR 
 Solve the quadratic equation x2 – 25x + 156 = 0 

20. Draw a line segment of length 7.6cm and divide it in the ratio 5:8. Measure the two parts. 
21. Find the distance between the points (a, b) and (-a, -b). 

OR 
Find the coordinates of a point C which is centre of the circle, AB is diameter of the circle 
 whose coordinates are  A(2,-3) and B(1,4). 

22. If sin5θ = cos 4θ where 5θ and 4θ are acute angles,find the value of θ. 
23. Find the value of k in the quadratic equation 2x2 + kx + 3 = 0 if they have roots are equal. 
24. Which term of the arithmetic progression 4, 9, 14, 19, ……… is 109 ? 

 
 
 
 
 

 



IV. Answer the following questions :                               3 X 9 = 27 

25. Prove that “ the tangent at any point of a circle is perpendicular to the radius through the point of contact”. 
 
 

26. The following distribution gives the daily income of 50 workers of a factory. 
Daily income 100 – 120 120 – 140 140 – 160 160 – 180 180 – 200 

Number of workers 10 15 30 32 8 
27. If the mean of the following distribution is 6, find the value of p 

xi 2 4 6 10 p + 5 
fi 3 2 3 1 2 

 
 
 
 
      OR 
The following table gives the literacy rate (in percentage) of 35 cities. Find the median. 

Literacy rate in % 45 – 55  55 – 65  65 – 75  75 – 85  85 – 95  
Number of cities 3 10 11 8 3 

 
28. From a point on the ground, the angles of elevation of the bottom and the top of a transmission tower fixed at the top 

of a transmission tower fixed at the top of a 20m high building are 450 and 600 respectively. Find the height of the 
tower. 

29. Prove that  (cosec θ – cot θ )2 = 𝟏ି𝒄𝒐𝒔 𝛉

𝟏ା𝒄𝒐𝒔 𝛉
 

OR 

  
𝟏 ି 𝒕𝒂𝒏𝟐 𝛉

𝟏 ା 𝒕𝒂𝒏𝟐 𝛉
  = 𝒕𝒂𝒏𝟐 𝛉 

 
30. Find the value of ‘ k ’ if the coordinates of the points A(2, -2), B(-4, 2) & C(-7, k) are collinear. 
31. How many silver coins, 1.75cm in diameter and of thickness 2mm , must be melted to form a cuboid of dimensions 

5.5cm x 10cm x 3.5cm ? 
OR 

A solid is in the shape of a cone standing on a hemisphere with both their radii being equal to 1cm and the height of 
the cone is equal to its radius. Find the volume of the solid in terms of π. 

32. Draw a line segment AB of length 8cm. Taking A as center , draw a circle of radius 4cm and taking B as center , draw 
another circle of radius 3cm. Construct tangents to each circle from the center of the other circle. 

33. A train travels 360 km at a uniform speed. If the speed had been 5km/hr more, it would have taken 1 hour less for the 
same journey. Find the speed of the train. 

OR 
The difference of squares of two numbers is 180. The square of the smaller number is 8 times the larger number. Find 
the two numbers. 

V. Answer the following questions :                                     4 X 4 = 16 

34. A sum of Rs 700 is to be used to give seven cash prizes to students of a school for their overall academic performance. 
If each prize is Rs 20 less than its preceding prize, find the value of each of the prizes. 

OR 
The sum of 4th and 8th terms of an arithmetic progression is 24 and the sum of 6th and 10th term of the same 
progression is 44.Find the first three terms. 

35. Solve graphically :  2x + y = 5 
x  + y = 4 

36. Prove that “ the areas of similar triangles are proportional to square of the corresponding sides “. 
37. Construct a triangle with sides 5cm, 6cm and 7cm and then another triangle whose sides are  𝟑

𝟓
 of the corresponding 

sides of the first triangle. 
 

V. Answer the following questions :                               5X 1 = 5 

38. A container shaped like a right circular cylinder having diameter 12cm and height 15cm is full of ice cream. The ice 
cream is to be filled into cones of height 12cm and diameter6cm, having a hemispherical shape on the top. Find the 
number of such cones which can be filled with ice cream. 

 


